

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК ХІІ.

Ч. 144 (1662).

ВІВТОРОК, 1 ГРУДНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 1, 1931.

No. 144 (1662).

VOL. XIII.

КАНДИДАТ КОМПАРТІЇ НА МЕЙОРА У ВІННІПЕГУ ДІСТАВ 3,954 ГОЛОСІВ

ВІННІПЕГ, 28 листопада. — Коли пішемо ці рядки, нема ще повного висліду голосування з міських виборів у Вінніпегу, що відбулися з п'ятниці 27 листопада, за винятком вибору ситі мейора. Мейором міста поновно вибрано Веба величезною більшістю голосів. Кандидатів на ситі мейора було цього року п'ять, остаточний вислід голосування на них є такий:

Ралф Г. Веб	36,087
Тюдор Гонт	7,631
Т. Р. Дікон	5,142
Джейкоб Пенер (комуніст)	3,954
Колін МакФейл	758

Отже мейор Веб дістав два рази більше голосів, як всі інші чотири кандидати.

Т. Р. Дікон номінувала й підтримувала велика організація міських бизнесменів, але він проте стоїть на третьому місці. Гонт йшов, як "незалежний" буржуазний кандидат, так само й МакФейл. Пенер йшов як кандидат комуністичної партії й дістав майже чотири тисячі голосів.

В третій варді, де кандидував від комуністичної партії тов. В. Н. Колясник, вислід першого голосування (одинок) є такий: Блумберг (НПП) 3,778; Бері 3,570; Ферлей 2,892; Колічак (КПК) 2,762; Дорвад (НПП) 2,029; Сендзак 1,667. Квота для вибрання 4,175. Вибірається трох кандидатів отже квоти ані один ще немає.

Комуністичні кандидати на алдерменів в інших вардах дістали: Сленс в першій варді 315 голосів; Брок в другій варді 529 голосів.

Кандидати компартії до шкільної ради в усіх трох вардах дістали: МекКюен в першій варді 462 голосів; Ешбрук в другій варді 836; А. Балецький в третій варді 2,214. Квота в третій варді 4,175.

Вислід виборів, як цілу кампанію ми ширше обговоримо в слідуючому числі "УРВ", бо до того часу буде вже повний вислід виборів. На цьому місці зазначимо, що не дивлячись на терор проти комуністичної партії (наїзд поліції на Укр. Роб. Дім, на Воркерс Сентер, арештування тов. Меріота, сконфіскування поліцією виборчого бюлетеню) й різні залякування робітників виборців в зв'язку з цим терором, а найголовніше, що проти компартії був об'єднаний фронт НПП з буржуазією, то проте тов. Пенер дістав 3,900 голосів в порівнянні до 2,000 голосів у провінціоанальних виборах чотири роки тому назад, а тов. В. Н. Колясник дістав 2,762 голосів в порівнянні до 2,330 голосів минулого року. Значить, в порівнянні до чотирох років тому назад голоси на комуністичну партію у Вінніпегу подвоїлися, а в порівнянні з минулим роком голоси в третій варді на комуністичного кандидата збільшилися на 542.

Покищо відомо тільки, що вибрані до міської ради: в першій варді Ендрус, кандидат Сивік Прогрес Асоційейшн, та в другій варді Томас Флай, кандидат НПП, які дістали поверх потрібної їм квоти голосів. До шкільної ради вибрана тільки Джейсі Мек'Ленен, кандидатка НПП. Всі інші кандидати не дістали потрібної квоти, тому їхній вибір буде відомий аж по другій і третій обчисленні голосів. (Вибори у Вінніпегу відбуваються після пропорціоанального голосування — значить, коло імен кандидатів ставлять числа 1, 2, 3 і т. д.)

ПОЛІЦІЯ В ЛОНДОНІ РОЗБИВАЄ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ, ЩО ДОМАГАЮТЬСЯ ДОПОМОГИ

ЛОНДОН, 27 листопада. — Кількох осіб поранено, 20 осіб поранено інші в різних частинах міста в наслідок боротьби між поліцією а групами безробітних, які демонстрували перед біржами праці. Найзавзятішою боротьба була на Валгем Грін, передмістю Лондону, де покликана кінна поліція заатакувала безробіт-

них. Кількох осіб поранено. Такі самі бійки відбулися на вулицях Шефердс Бош, Пенкрес та в інших місцях.

Поліція, як звичайно, приписує це комуністичній агітації. Найзавзятішою боротьба була на Валгем Грін, передмістю Лондону, де покликана кінна поліція заатакувала безробіт-

В АНГЛІЙСЬКІЙ ТЕКСТИЛЬНІЙ ІНДУСТРІЇ НАЗРІВАЄ НОВА ВЕЛИКА БОРОТЬБА

МАНЧЕСТЕР, Англія, 28 листопада. — Друга велика криза в ланкашайрській текстильній індустрії є неминуча, коли приїде 31 грудня до розгортання угоди про години праці й заробітну платню. Можливим є частинне, як не повне спинення праці зараз після нового року.

Асоціація фабрикантів видає повідомлення про збільшен-

ня годин праці до 48 годин на тиждень без підвищення платні. Центральний комітет фабрикантських організацій закликає всіх своїх дистриктових урядників видати місячне повідомлення про закінчення всіх угод з юнією щодо заробітної платні.

Трейд-юніонні лідери заявляють, що вони будуть поборювати всі спроби встановити 48-годинний тиждень праці.

В Парижі Розбили Мітинг Капіталістичних Лицемірів від Конференції Роззброєння

ПАРИЖ, 28 листопада. — На мітингу міжнародної конференції роззброєння в п'ятницю вибухла бійка, в часі якої трибуни промовців і всі крісла побито на тріски. Демонстранти з публіки висвістали й не дали говорити Еленсові Б. Готонів, бувшому амбасадорові Сполучених Держав в Лондоні та іншим промовцям, що пробували говорити на цьому мітингу. Лорд Сесил, видатний британський "працівник миру", змілів у своему кріслі. Чоловіки й жінки кричали і біглися у великій салі Трокадеро, одній з найбільших сал Парижу.

Едвард Еріо, бувший прем'єр Франції й голова мітингу, на якому було 100 делегатів конференції роззброєння з різ-

них країн, проходячи попри президію, мавав окровавленню хустинцю на видатних гостей з різних частин світу.

Ворожа атмосфера мітингу була помітна з самого початку. Промову Готона публіка безнастанно перебивала й вона цілковито губилася у свистах і криках. Він старався повторювати голосно по два рази те, що говорив, але надаремне.

Промову сенатора Бори, яку передавано по радіо з Вашингтону, також заглушили крики публіки.

Заворушення сягнули вершка, коли Еріо пробував представити мадам Луїзу Вейс, видатну французьку пацифістку. Публіка закричала її промову й не хотіла її слухати. Крики швидко обернулися в бійку між пацифістами й тими, що

перебивали промови й цілий аудиторіум перетворився в одно побоевище. Шойно передтим конференція ухвалила резолюцію, домагаючись від Ради Ліги Націй, щоб вона спинила війну Японії з Китаєм в Манджурії. Після цього Готон пробував говорити.

"Дві третини всіх грошей, що їх тепер збирається з податків, виплачується на війни — на минулу й на майбутню — сказав Готон. — Коли індустрія перестане працювати, безробіття зростає, бредлайни стають довгими, ми витрачаємо п'ять мільярдів доларів річно на флоту й на мілітаризм". (Вінніпегська преса не подає, хто саме, яка публіка розбила мітинг цих міжнародних капіталістичних лицемірів від "роззброєння".)

ПІД ПЕРЕМОЖНИМ ПРАПОРІМ СЛАВНОЇ РАДЯНСЬКОЇ ПЯТИЛІТКИ

ДОНБАС. — Напередодні 14-их роковин Жовтневої революції — 6 листопада по всіх копальнях Донбасу видобуто 141,176 тон вугілля, з чого механізованим способом видобуто 93,697. Багато копальень підняли свою продукцію від 105% до 125% плану.

Криворіжжя. — 7 листопада в присутності 15,000 пролетарів місцевих копальень та представників уряду відбулися вродисті закладання криворізького металургічного заводу - велетні.

Дніпропетровське. — Трудящі цього міста чавуни й сталі під більшовицьким проводом КП(б)У відзначили 14-ті роковини жовтня величезними перемогами на фронті соціалістичного будівництва, закінчивши перебудову різних хвів місцевих заводів та електровень. Кооперативну сітку збільшено на 20 одиниць, відкрито 63 нових

робітничих ідалень. Сила електростанції, що обслуговує місто, зросла удвоє.

Константинівка (Донбас). — До Жовтневих свят закінчено будівництво лінії електропередачі Константинівка-Горлівка.

Умань. — Пустили нову автоматичну телефонну станцію, відкрили новий зразковий устаткований кін-театр.

Черкаси. — На машинобудівельному заводі ім. Нетривського відкрили великий механічно-збиральний цех.

Кадіївка. — Всі копальні цього району перевищили свої плани. 800 робітників фахівців подали заяви про вступ до партії.

Київ. — 8 листопада відбулася тут вродиста передача авіобригади 20 літаків, що їх збудовано з радянських матеріялів і на радянських заводах за гроші, що їх склали інваліди Київ, Харкова й Донбасу.

"НАДТО БАГАТО ЧЕСТИ ДЛЯ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ЛАДУ"

(Із промови тов. Ворошилова на параді в день 14-их роковин Жовтневої революції.)

Наші велетенські успіхи в соціалістичному будівництві означають наперед загибель капіталістичної системи, — сказав т. Ворошилов. — Але треба вважати за наївні, або швидче безглузді теревені про те, що ми уявляємо собі загибель капіталізму нібито в збройній сутичці нашої держави з ним. Надто багато чести для капіталістичного ладу, що вмирає! Ми, здобувши Жовтневу перемогу, працюємо лише над со-

ціалістичною перебудовою нашої держави. Ленінська партія більшовиків і уряд Союзу були й залишаються на позиціях мирного співжиття з капіталістичними країнами. На війну ми не пристанемо, але, якщо хтось захоче спробувати помірятися з нами силами, то хай вибачає. Червоні подки да дивізії й червоні корпуси — при повній зброї. Ми не хочемо війни, але завжди готові дати відсіч ворогові.

ПРОТЕСТ ПИСЬМЕННИКІВ ЯПОНІЇ

3 Токіо сповіщають, що японська секція Міжнародного об'єднання революційних письменників надіслала до генерального секретаря об'єднання таку телеграму: "Ми рішуче протестуємо проти провокації японського імперіалізму проти батьківщини всіх трудящих — СРСР — та наших братів у Китаї. Ми організуємо масовий протест. Організуйте всі сили, лівих письменників та митців на боротьбу проти злочину японського мілітаризму".

РІЗНІ ВІСТІ

ПРОТИПОЛЬСЬКА ЧИ ПРОТИБІЛЬШОВИЦЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ?

10 листопада на суді над членами УВО у Львові оборонець Лев Ганкевич доказував, що члени УВО, яких зараз судить польський суд, були членами протибільшовицької, а не протипольської організації. На доказ він наводив в протибільшовицькій статті "Укр. Голос" (виходить в Перемішлі), як також і те, що головним обвинуваченого Кравців та ще кількох студентів арештовано було зараз після віча й демонстрації під радянським консульством у Львові.

"ДІМ КНИЖКИ" НА ЧЕРВОНИЙ ПЛОЩІ В МОСКВІ

На Червоній площі в Москві перед мавзоєм Леніна буде збудовано "Дім Книжки". Буде це велетенський будинок, що складатиметься з шести кам'яниць. Одна з них матиме 20 поверхів, дві — по шіснаць, три по п'ятнадцять. В будинку працюватиме 7,000 робітників.

З ЯКОГО ДЖЕРЕЛА?

Вістка проте, неначе б то М. Грушевського переведено з Києва до праці в Ленінграді й заборонено вертати на Україну, походить з джерел польської преси. Про це доносить само "Діло".

ДОЛАР І ФУНТ СТЕРЛІНГІВ ДАЛ ПАДАЮТЬ

НЮ ЙОРК, 29 листопада. — Фунт стерлінгів впав до \$3.54 — перед фінансовим крахом Англії був він \$4.86. Канадський долар впав до 86% ц. на ньюйорській біржі.

ПОСОЛ Д. ПАЛІВ НА ВОЛІ

Дні 7 листопада польська влада випустила на волю був ундівського посла Дмитра Паліва. Є це останній з ундівців, що був ще в польській тюрмі. Зараз вся ундівська родина на волі.

НОВИЙ НАЇЗД ПОЛІЦІЇ НА УКР. РОБ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА ТОВА. НАВІЗІВСЬКОГО НА ВАРАНТ, ПІДПИСАНИЙ А. А. ППСОМ, ЛІДЕРОМ НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

Міська, провінціоанальна й домініяльна поліція знову виконала наїзд на Укр. Роб. Дім у Вінніпегу в понеділок, 30 листопада, в 3-ій годині пополудні. Зразу приїхало кілька детективів і поліцаїв, які обложили всі виходи Укр. Роб. Дому. Детективи зайшли до офісу тов. Навізівського, арештували його й повезли, що майже ніхто не бачив. Не дали йому навіть спроби повідомити, що його арештують.

Пізніше приїхало ще два автомобілі поліції. По арештуванні тов. Навізівського, почали робити в його офісі трус, який, коли пишуться ці рядки, триває вже майже дві години.

Зараз вже 10 хвилин до 5-ої години. У.Р.Д. в стані облоги. Трус триває далі в офісі тов. Навізівського. На двір з будинку, ні до будинку з надвору нікого не впускають поліцаї. Перед Укр. Роб. Домом зібралася велика громада людей і відділ поліцаїв.

Учнів школи англійської мови випущено на двір, а більше нікого. Покищо годі довідатися, яке обвинувачення висувають проти тов. Навізівського й чи виконано наїзди на приміщення ще яких організацій або приватні помешкання товаришів.

Поліція заявила, що має наказ з Оттави виконати наїзд. Тов. Віворського перетримали в бібліотеці через дві години.

Інспектор поліції заявив, що тов. Навізівського арештовано у зв'язку з надрукунням очернюючої статті. Адвокат Грінберг, якого зараз повідомлено про арештування, повідомив, що треба за тов. Навізівського \$2,000 кавці.

Поліція забрала імена й адреси робітників на горі та деяких товаришів в друкарні й з тим пішла. Було вже 10 хвилин по п'ятій, як опустила Український Робітничий Дім.

ГОДИНА 5.30 ПОПОЛУДНІ.

Шойно випущено тов. Навізівського на волю за кавцією \$2,000. Варант на арештування тов. Навізівського підписав посол домініяльного парламенту незалежної партії праці А. А. Гінс.

На поліції поставили тов. Навізівському обвинувачення за приналежність до компартії, яку визнано на суді в Торонто протизаконною.

Поліція виконала також наїзд на приватне помешкання тов. Навізівського і перевела трус. В хаті тов. Навізівського було п'ять детективів.

МЕТТЮ ВОЛ ЗАКЛИКАЄ КАПІТАЛІСТІВ ДО РОЗПРАВИ З КОМУНІСТАМИ

Меттью Вол, віцепрезидент Американської Федерації Праці, розіслав "відкритого листа" до членів конгресу (парламенту), до торговельної палати і до інших капіталістичних організацій та урядових департаментів Сполучених Держав, в якому закликає спинити голодний похід безробітних до Вашингтону, арештувати провідників походу й комуністичної партії та розправитися з ними так, як розправилася з комуністичними провідниками канадська влада в Торонто. "Дейлі Воркер" з 26 листопада подає кат з цього провокаційно-донощицького документу, а заодно викриває, хто є цей "робітничий" лідер.

Меттью Вол був найголовнішим підтримувачем заснування "робітничих" банків, в яких юніі та робітники втратили 13 мільйонів доларів.

Дохід самого Вола виносить річно не менше \$30,000.00. Самої платні від А.Ф.П. він побирає \$10,000.00 річно, крім цього має річну платню від Нешінал Сивік Федерейшн, якої він є президентом, має річну платню від Фото Інгрейверс Юніон та має власний бизнес по тій лінії і зачислюється до мультимільйонерів.

Такий "робітничий" провідник, що накликає поліцію до розправи з комуністами й безробітними.

ДЕСЯТЬОМ ГАРЛЕНСЬКИМ МАЙНЕРАМ ГРОЗИТЬ СМЕРТНА КАРА

23 листопада розпочався в Мавит Стерлінг, Кентокі, процес проти десятиох гарленських майнерів, яких обвинувачують в змові вбивства. 5-го травня ц. р. депюті-шерифи напали на майнерів в Евартс і в боротьбі вбито було двох депюті-шерифів, одного фашиста й одного майнера.

На суді зізнаватиме 125 свідків. Судову розправу проти інших 30-ох майнерів відложено до березня 1932 р. Їх обвинувачено в кримінальній синдикалізмі — точка закобу, подібна до 98 секції кримінального закону в Канаді.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

БОЇ ТА ПОДІЇ НА ПОЛЯХ МАНДЖУРІЇ І БЕЗРАДНІСТЬ ЛІГИ НАЦІЙ

За останніх два-три дні ніяких надзвичайних змін в Манджурії не відбулося. Ліга Націй "протестує" та вкладає на папері різні плани, а Японія далі зміцнює свої окупаційні сили в Манджурії.

Телеграма Асошіейтед Прес з 27 листопада повідомляє з Токіо до Лондону, що японські авіоплани бомбардували місто Чинчави в Манджурії на залізничній лінії Мукден-Пейнінг, в напрямку розвивається наступ десантної японської армії, озброєної у всі найновіші засоби воєнної машинерії.

Цей повний наступ Японії в Манджурії в південному напрямку запевняє імперіалістичні Англії і Сполучених Держав не так тому, що він провадить до війни на ширшу скалу між Японією й Китаєм, а тому, що тут директно зачіпаються вже інтереси англійських і американських імперіалістів.

Тому на цей наступ Вашингтон і Лондон негайно заарегули. Японський уряд зрозумів небезпеку й загрозив резистенцією, якщо японські війська не спинять свого наступу в напрямку Чинчави. Надто окупанці Чинчави противитися японській міністер закордонних справ Шидегара.

Як відомо, між японським урядом, а мілітаристичними колами Японії, є деякі розходження щодо воєнної діяльності японських військ в Манджурії. Розуміється, цих розходжень серйозно брати не можна, бо це скорше політичний маневр, мовляв, влада цивільна не відповідає за діла військової.

В наслідок незадоволення в Вашингтоні й Лондоні, Японія, як доносить телеграма з Мукдену з 28 листопада, почала відтягати ту свою армію, яка наступала в південному напрямку на Чинчави. 10,000 до зубів озброєного японського війська, каже телеграма, почало відступ в шести потягах під прикриттям бронепотягів та цілої флотії авіопланів, які бомбардують доколичні села й міста. Далі депеша каже, що японські війська відступлять 30 миль на південний-захід до Мукдену.

Друга телеграма з 28 листопада з Токіо доносить, що японське міністерство закордонних справ гостро напаятувало державного секретаря Сполучених Держав Стімсона за його вислови про японську окупацію Манджурії, домагаючись від нього негайного заперечення його заяви. Стімсон мав заявити, що Японія хоче захопити цілу Манджурію й що японська армія в Манджурії стала погромницькою.

Міністерство закордонних справ Сполучених Держав, відповідаючи на питання японського міністерства, заперечує, що Стімсон щось подібного говорив. Вона, навпаки, твердить, що Стімсон взагалі нічого не говорив проти уряду Японії.

Телеграми з Тієнсіну, великого китайського порту, з 26 і 27 листопада доносять, що там пришло до великої білки між японськими й китайськими військами. Білка, нібито, почалася тому, що китайські жовіри заатакували японські концесії.

Японські війська й артилерія почали бомбардувати місто. Британські, французькі, італійські й американські війська негайно були покликані до зброї боронити концесії капіталістів цих країн в Тієнсіні. Це заставило також британських мілітаристів підняти кроки охорони великих британських інтересів зловж мукденської залізничі в околиці Чинчави, загрозили наступом японських військ, бо, як виявилось, Ліга Націй безсилна спинити воєнний наступ Японії в Манджурії.

Ця якра заставила Японію спинити свій наступ в напрямку Чинчави.

В часі білки в Тієнсіні вбито найменше 16 європейців, однак гостра цензура телеграфу й радіо-передачі заховає всі наслідки подій в цьому місті. Кажуть, що ціле японське населення міста Тієнсіні від 16 до 45 літ (японське населення тут коло 30,000) було покликане для відбиття атаки китайців. Британські та італійські жовіри допомагали "встановляти спокій". До Тієнсіну прибувають втікачі з Пейніну.

В північній Манджурії воєнні події далі розвиваються. Телеграма з Харбіну до Шангаю доносить про сутички між японськими й китайськими військами в провінції Гейлюнган, на північ від Ціцкару, зловж залізничі Ціцкар — Кошан. Депеша каже, що генерал Ма готується до атаки на Ціцкар, маючи 15,000 війська.

Ліга Націй далі безсилна щонебудь зробити в цьому манджурському конфлікті. Вона постановила була, щоб Японія до 16 листопада відтягнула свої війська в кордоні своїх концесій. Японія цю постанову цілковито зигнорувала.

Потім Ліга Націй говорила над висланням міжнародної поліції до Манджурії, але цю думку занесла за невідомих причин; або тому, що вона такою поліцією не розпоряджає, або боїться, щоб поліція не побилася там між собою.

Радла над тим, щоб встановити в Манджурії комісію Ліги Націй для розслідування, а потім піддано було пропозицію, щоб ціла Рада Ліги Націй поїхала із своїми засіданнями до Манджурії — але й ті пропозиції відпали. Коли Ліга Націй

предкладала пропозиції Японії, то Китай не погоджувався, коли предкладала пропозиції Китаю, то Японія не погоджувалася. Коли Ліга Націй предкладала свої пропозиції, то на них не погоджувалися ні Китай, ні Японія, ні інші імперіалістичні держави. Нарешті прийшла була вістка, що Ліга Націй махнула рукою на манджурський конфлікт.

Потім знову Рада Ліги Націй взяла справу й рішила, щоб Японія таки відтягнула свої війська, але речинцю вже не визнає, тобто, не каже вже, чи Японія повинна відтягнути свої війська за 15 днів, чи за 15 літ.

Таке положення в Мунджуї за останні часи згідно з досеннями самих капіталістичних телеграфічних агенцій. Воно свідчить: перше — про безрадість і безпомічність Ліги Націй, друге — про загострення суперечностей між самими імперіалістичними державами в їхній боротьбі в грабіжницькій політиці Китаю; третє — воно заперечує всі брехні про те, що Раднський Союз вмишується в японсько-китайський конфлікт; четверте, найголовніше, що капіталісти з кожним днем ще гірше запалують цей конфлікт для того, щоб напасти збройними силами на Китай, розбити визвольні змагання трудящих і побільшити свої "концесії".

НЬЮЙОРСЬКИЙ МЕЙОР ВОКЕР ХОЧЕ ЗРОБИТИ ПОЛІТИЧНИЙ НАПІТАЛ НА СПРАВІ МУНІ

Капіталістична преса широко розписується про те, що ньюйорський мейор Вокер взявся рятувати Тома Муні, що вже 15 літ томиться в каліфорнійській тюрмі Сен Квентин за те, чого він не зробив. В часі воєнної підготовки Сполучених Держав до війни, на "патріотичну" демонстрацію в Сан Франціско кишено було провокаційну бомбу. За це обвинувачено було Муні й Білінга та на основі фрейм-алу, підставлених поліцією свідків так само, як і в справі Сакка й Ванзеті, засуджено їх на кару смерті, яку потім замінили досмертною тюрмою.

Хоч з того часу повністю виявилось, що Том Муні невинен, хоч з того часу деякі "свідки" призналися, що свідчили фальшиво, проте звинув не звільнено. Проти цього ганебного ув'язнення протестують трудящі Америки й цілого світа — але надаремно.

З тиждів тому назад взявся за цю справу ситі мейор Ню Йорку Вокер, мовляв, на прозбу старенької матері Муні... він перекопався, що Муні засуджений невинно. Ради цього Вокер спеціально поїхав з Ню Йорку аж до Сан Франціско до губернатора Каліфорнії, який є особистим приятелем Вокера, просити для Муні помилування.

Все це робиться з великим розголом в капіталістичній пресі. Все це робиться вмисне, щоб ставленік Тамані гол. Вокер, зробив собі популярність "спасителя" й ним закрав величезні розтрати та нахрайства своєї міської господарки в Ню Йорку.

Капіталістична "добродійність"! Самі засудили невинно людей на довічну тюрму, мучили їх 15 літ, а тепер беруться їх спасати. Каті, які замучили вже сотки жертв класової боротьби, які вбили в чоловічій 15 літ життя найкращого його віку — тепер роблять себе "спасителями", щоб коштом цих жертв зробити собі славу та підреперувати свою пошарпану репутацію.

Свідоме класове робітництво розуміє лицемірне "добродійство" цих капіталістичних люджерів, розуміє їх крокодилічнє слізю й не зложити перед Вокером рук подяки, коли б він навів звільнив Муні. Самого Муні капіталістичні хижачі мучили 15 літ в тюрмі за те, що він був активний в робітничому русі, що він був проти війни. А Сакко й Ванзеті? А сотки інших замордованих судом і без суду борців робітничої класи — хто їх верне робітничтву?

ЧИСЛА Й ФАКТИ ДВОХ ПОЛІТИК

(Докічення.)

Від українського селянства відбирають землю. Мільйони української селянської бідноти засуджено на вмирання, бо землю віддано польським осадникам, які колонізують "східні креси", себто колонізують Західню Україну. Землю віддано польським магнатам, польським банкам, українським поміщикам.

Водночас польський фашизм "паффікує" Західню Україну. Просто кажучи, це військовий похід польської армії проти українського села. Кожне село зазнало жахливих тортурів, знущання, насильств. У кожному селі імям польської держави били українське селянство, знущалися з нього. У кожному селі руйнували українські культурні установи. Так польський фашизм з вогнем і мечем пройшов 700 українських сіл Західньої України.

Ось один із тисяч фактів:

"До села Гордизлавичів повіту Бибрака явився карний відділ 14-го полку уланів. Знищено читальню. Побито білого сільського пролетаря Ірсона Кита, Миколу Кафтану 70 років і двох жінок. Жовіри згадували одну неповнолітню дівчину, яку відвезено до шпиталю. Побитим селянам улані дали наказ під загрозою, що далі битимуть, заставляли плювати собі влізлом в обличчя, ганьбили Україну в крижани: "Хай живе П'ясулський"! Донькам катіваних селян наказали цілувати чоботи поліції".

Так "вєславлюють" пана Підсудського на окупованій території Західньої України!

стіні коло міста Косова невідомі застрілили вахмістра Романкевича і затягли його труп до лісу. 8 серпня серед дня вилетів збройний напад на пошту в Трускавіці, дрогобицького повіту. У Бориславі пострілом у голову заbito таємного агента Якова Буксу. У маєтку Білий Двір бібрського повіту підпадено стирту пшениці поміщика Генріха Чайківського. У селі Оріхівці, мостиського повіту від підпалу згоріли 3 стодоли місцевих польських землевласників. У селі Вербіжі, колонійського повіту поранено пострілом місцевого вїта Андрушака, що занатдо прислужувався польським фашистам. У маєтку графа Скарбіка, в Слоцьку, дрогобицького повіту підпадено стирту пшениці. Літнєю Борислав—Дрогобич, а також літнєю Борислав—Східниця перебізано телеграфічні та телефонічні дроти. У селі Пристані місцево селянство кїлками й сокирами побили начальника Гмина та польського комісара Булика.

На Західній Україні за проведом КПЗУ та селянської бідноти відбуваються організовані виступи робітничтву. За останні місяці у Сокалі страйкували деревні робітнички на тартах. У Бориславі комунальні робітнички, у Більському — будівнички, у селі Підгайчиктах та в маєтках Луцького повіту (маєтки Грохольського й інших) — наймити, у Тарнові на цегельних ківші Сангунка — цегельні робітнички, на копальних роботах у Бориславі — робітнички-гарбари. Це тільки о-

РІЗНІ ВІСТІ

РАДЯНСЬКІ УЧЕНІ ПАМ'ЯТИ Т. ЕДІСОНА.

Між винами, зложеними на могилу великого винахідника, був також вінок Всесоюзної Академії Наук.

Син небіжчика Чарлс Едісон виголосив після зложення вінка промову, в якій між іншим сказав:

"Від імені сім'ї людини, яку ви шануєте, я висловлюю вам щирю вдячність. Ми стоїмо біля могилы людини, що з дружиною інтересом стежила за величезною лабораторією СРСР. Ніхто так не розумів, не симпатизував далекоюсяним ефектам дослідів, роблених там. Де експерименти покійного закінчилися, там експерименти радянських учених починаються. Завдяки їм цивілізація буде знову проквітати, але не способом воєнного кровопролиття, а внаслідок добре організованої розумової праці".

НІМЕЦЬКІ УРЯДОВІ ПАРТІЇ НА ЧОЛІ ЗБРОЙНИХ АНТИКОМУНІСТИЧНИХ ЗАГОНІВ.

Нові збройні загони для боротьби з комунізмом.

"Роте Фане" повідомляє, що недавно в Трирі (Західня Німеччина) відбулася таємна конференція католицької партії центру. Конференція ухвалила створити збройну організацію для боротьби з комунізмом під назвою "Ліга захисту віри".

ПОХІД НІМЕЦЬКОЇ ВОЯЧЧИНИ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

Німецьке військово міністерство опублікувало 9 листопада повідомлення, в якому, між іншим, говориться:

"Останніми місяцями комуністична Німеччина розгорнула дуже широку й інтенсивну діяльність щодо розкладу збройних сил Німеччини. Починаючи з половини липня ц. р. поширено в касарнях або роздаючи окремим садамтам не менше як 40 різних комуністичних розкладницьких брошур. Більше ніж у 200 випадках поширювалися листівки й листівки в сотнях тисяч примірників. Заарештовано 26 осіб, що поширювали листівки".

Далі в повідомленні зазначається, що "боротьбу проти всіх дальших спроб розкласти ройхсвер провадитимуть, за-

ТИРОЛЬСЬКІ СЕЛЯНИ ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ПЛАТИТИ ПОДАТКИ.

Нещодавно відбулася конференція бургомістрів 6 районів Східнього Тиролю, на якій під натиском загальною настрою бідного й середнього селянства ухвалено відмовитися платити державні податки та припинити виплату часткових боргів. Податків не платять уже з 28-го жовтня.

Австрійська преса констатує, що "повстання платників податку загрожую поширитися на цілу країну". "Штуде" повідомляє, що деякі збори тирольських селян закінчилися сутичками з поліцією й жандармерією.

СЕЛЯНИ БОРЯТЬСЯ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНИХ ЕКЗЕКУЦІЙ

"Газета Варшавська" з 28 жовтня ц. р. повідомляє: Село Ломазинки, в ковельському повіті, було тереном поважних ексцесів. До Ломазак приїхав податковий екскуртор із Ковля Восковий, котрий в товаристві двох поліціянтів і солтиса Карпа Рупця приступив до урядових чининостей. В моменті, коли Воскович засеквестрував у одного з місцевих селян свиню, зібрався юрба селян, яка відібрала засеквестровані річі і, оточивши секвестратора й поліціянтів, унеможливила дальшу ексекуційну працю.

На місце прибуло 2-ох нових поліціянтів. Вони увільнили секвестратора з полону й арештували 7 осіб, головних проводирів випадку.

Арештованих приміщено з однієї із селянських хат. Негайно цілу хату, де перебували ув'язнені, оточила юрба селян, озброєних у вилі й палиці. Поліція відступила під напором витівки. Арештовані були звільнені.

В почі підпадено господарство солтиса Карпа Рупця, з

СТАВЛЯЮТЬСЯ ПЛАТИТИ ПОДАТКИ.

Нещодавно відбулася конференція бургомістрів 6 районів Східнього Тиролю, на якій під натиском загальною настрою бідного й середнього селянства ухвалено відмовитися платити державні податки та припинити виплату часткових боргів. Податків не платять уже з 28-го жовтня.

СЕКЛАД РУМУНСЬКОЇ АРМІЇ.

Як повідомляють з Букарешту, румунський уряд подав Лізі Націй довідку про склад румунської армії. За цією довідкою румунська армія складається мирного часу з 254 тисяч чоловіка, з них 14,000 офіцерів. Сюди треба додати жандармерію (73,025 чол., з них 11,025 офіцерів), військову флоту (5,500 моряків і 326 офіцерів) і військову авіацію (11,800 чоловіків.)

КІЯПІ ОРГАНІЗУЄ "ПОЛІЦІЙНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ".

Київський начальник поліції Кіяпї перебуває тепер у Лондоні.

"Журналь" пише, що Кіяпї "поїхав до своїх друзів у Лондон, щоб запропонувати англійській поліції за провадити загальний нагляд над комуністичними пропагандистами". Як повідомляє та сама газета, найближчим часом Кіяпї відвідає також Берлін і Відень.

ЗАГАЛЬНЕ НАВЧАННЯ ПО РУМУНСЬКОМУ.

Уряд Румунії зменшує на 50% шкільний бюджет.

Із Букарешту повідомляють, що там почався з'їзд загально-румунської спілки вчителів народних шкіл. Прем'єр-міністер Йорга, виступивши на з'їзді з вітальною промовою, повідомив про наміри уряду зменшити в новому бюджеті на 50% витрати на народню освіту і перекласти, головню, на громади витрати на утримання народних шкіл.

Заява Йорга викликала серед делегатів з'їзду велике обурення. Вчителі одногласно вимагають оголосити страйк. ЦК спілки вчителів доручено опрацювати програму боротьби проти уряду.

Робітничий Трибунал в Торонто Видав Свій Вирок Над Провідниками Комуністичної Партії Канади

ВИЗОВ РОБІТНИЧИМ МА-САМ КАНАДИ.

ТОРОНТО, Онт. — "Робітничий Трибунал" зложений з 12 робітників, що зіхалися до Торонто з цілої Канади і були присутні на розправі 9 комуністів та уважно слухували і перевіряли усі докази, видав за яву, в якій говорить, що "Робітничий Трибунал є зобов'язаний з'ясувати до своєї власної заяви, що засуджені робітники є невинні!" "Ми уважаємо вирок суду", говориться в заяві, "за визов робітничим масам Канади. Проголошення комуністичної партії поза законом, є на нашу думку тільки початком дальших наступів на кожну частину робітничої класи".

Робітничий Трибунал апелює даліше в своїй заяві до всіх робітничих мас і до вільнодумуючих людей, щоби вони висловили свій протест, домагаючись звільнення 8-ох засуджених робітників і скасування 98 секцій карного закону. Крім цієї декларації Робітничий Трибунал приготував брошуру про процес.

ЗАЯВА РОБІТНИЧОГО ТРИБУНАЛУ.

В п'ятницю, 13 листопада, засуджено на довгі роки тюрми Тима Бака, Тома Юена, М. Бруса, Саме Кара, Івана Бойчука, Матвія Поповича, А. Т. Гила і Т. Каска після того, як попереднього вечора лава присяглих признала їх винними в приналежності до незаконної організації і в бунтівничій конспірації. Всіх тих, які не родилися в Канаді, чекає депортація по відсидженні кари. Михайла Голіського звільнено, бо не можна було довести йому приналежності до комуністичної партії. Комуністична Партія Канади є зараз винята з-під закону, а наслідком 8-денної розправи знищено свободу слова, свободу преси, свободу зібрань і свободу організування.

Немає потреби розводитися на цім місці над оскарженнями проти засуджених. 98 секцій кримінального закону є досить обширні, щоби дати нагороду прокураторі переслідувати... з повною силою всюку робітничу організацію, яка виявляє найменшу боєвість, або яку можна підозрівати, що вона є від впливом комуністичної партії.

ХАРАКТЕР СУДУ.

З самого початку судові напевнє надано характер "безсторонності", але в той же самий час робітникам заборонено вступ до судової сади і на кожному кроці можна було бачити сильну руку закону. Припустім, що судді присягли були вибрані "демократично", але

Деклярація Робітничого Трибуналу Про Вислід Суду Над Провідниками Комуністичної Партії в Торонто, Організованого Конференціями Оборончого Об'єднаного Фронту Цілої Канади

прокуратор має до розпорядження усі державні засоби і через увесь перебіг процесу може витворювати потрібну йому атмосферу. Прокуратор Норман Сомервил мав цілий загін помічників, включаючи "здібну" прислугу канадської королівської поліції, яка грала на суді дуже велику роль, будучи свідками-шпіонами проти робітників. Для обжалування робітників прокуратура виготовила поверх 100 залучених друкованого матеріалу, обнімаючого тисячі козими, щоби в той спосіб доказати підсудним вину. Обороні дано заледве два дні часу для перестудіювання тих важливих документів, а свідкам оборони не дано відповідної змоги висянити їх. Свідки прокуратури — це були люди життєво зацікавлені в тому, щоби довести засуду на робітників. Бо ж важко вимагати, щоби місцева поліція не ставилася до справи з упередженням. Шпіона Еселвайна, члена канадської королівської поліції, уряд тримав в укріттю до самого суду. Його докази були того роду, яких тільки й можна сподіватися з того жерела.

Прокруратура уживала робітничого роду демагогії, щоби викликати в суді "червону істерію". Улюбленим закидом Сомервила було завжди "Москва диктує...". У своїх допитах він часами прибирав характер середньовічного інквізитора.

СУД ВИКЛЮЧИВ ПУБЛИКУ.

Перші три дні розправи відзначилися тим, що з судової сади виключено всіх тих, яких можна було підозрівати в дійсним зацікавленні розправою. Особливіше старання підпринято було виключити з судової сади при кінці суду всіх тих, які знали були як такі, що прихильно ставилися до переконань підсудних. Через останні 25 років не вживано так отверто міської поліції підчас розправи в повітовім суді.

ПІДСУДНІ.

Десять робітників, яких засуджено, виявили холоднокровний і розважний підхід до всіх порушених питань і не дозволили спровокувати себе безустанними закидами прокуратури про "силу й насильство". Вони трималися непохитно в часі допитів й засуду. На ділі, вони були тими, що обвинувачували на суді. Помимо всіх спроб прокуратури не дати їм нагоди висянити своє становище, вони виступили об'єднано

й доказали, що це суджено капіталізм в-ті судовій сади. Капіталізм, заявили вони, не може обійтись чимого крім кризи й нужди. І власне ця криза капіталізму зробила владу трудящих необхідною. Це є нашим завданням, як комуністів, заявили обжаловані, підготувати робітників і фермерів до повалення капіталізму.

Тим Бак перший промовив до суддів присяглих. Через три години говорив він розважно, розкриваючи капіталістичну систему, оскаржуючи тих, що його оскаржували! Бак ясно доказував, що це представники "закону і порядку" вживають сили і насильства проти робітників. Він провів історичну аналізу філософії комунізму, яка заставить кожного усюду маючого чоловіка відкинути байку про "конспірацію". Час від часу судді перебували йому, а одного разу висловив нетерпеливу погрозу, що "я не хочу спитати тебе, або закликати поліцію, щоби вона тебе сплинала, але твоя декларация не має нічого спільного із знізнаннями". Між іншим Тим Бак сказав так:

ПРОМОВИ ДО ЛАВИ ПРИСЯГЛИХ.

"Ми стали комуністами, бо ми були робітниками в робітничому русі і той рус студіювали, а не тому, що ми є дурними, або тому, що ми є якимись вироками".

"Я не вірю в насильство і ніхто з комуністів не вірить в нього; так само не вірю я в те, що будьяку систему може повалити одиначи. Таке повалення є вислідом історичної зміни. І хоч в історичних змінах траплялися випадки насильства, то це було наслідком боротьби упривілейованої класи затримати своє упривілейоване становище".

"Ми твердимо, що все це питання про силу і насильство є тісно сполучене з розвитком дії історії в кожній країні світу, включаючи й Канаду. Я думаю, що ви зрозумієте, що саме і ця розправа є частиною того розвитку".

"Є це дуже значуче, що членів політичного бюра і деяких, що не є його членами, що деякі членів Комуністичної Партії Канади не поставлено перед судом в 1921, 1925 або 1928 р.р., але аж в 1931 р."

"Час поставлено перед судом за те, що ми пропугували щось такого, чого ми ніколи не пропугували ані не вчили. Навіть, коли б ми хотіли пояснити, що ми не вчимо ані не пропугуємо

того, то ми стрічаємося з тим, як неминучим фактом.

"Ми знаємо, що насильство зближається і що воно зростає, як це тому 70 років Маркс міг предсказати, що наближається період великих тростів і централізації банків..."

"В загальному наше ставовище є, що комуністична партія і Комуністичний Інтернаціонал, як центр опору, є сьогодні на суді через загострення суперечностей в капіталізмі і через загострення нинішніх обставин..."

"І нинішнє обжалування є обжалуванням проти нас, як таких, що представляють комуністичну партію, бо коли нас признають винними як незаконне товариство на основі 98 секцій карного закону, то це не є малої ваги, бо щось подібного не сталося до цього часу в ніякій англійській країні, ані в ніякій іншій країні, де не скасовано парламентарного уряду. Одинокий виниток під цим зглядом становить Японія. Тому ми переконані, що судиться не нас, а комуністичну партію."

"Я тільки надіюсь, що остаточний вислід цього суду, без огляду на негайний вислід, буде таким самим вислідом, як був вислід спроби таки тут в Торонто в 1872 р. заборонити трейд-юніям організуватися, або як був вислід в 1906 р. заборонити організуватися Бритійській Партії Праці. Я сподіваюся, що ці спроби гнету тільки збільшать здійснення потреби робітничих організацій. Коли це станеться, то цей суд послужить добрій цілі і піднесе комунізм до дискусій на розі вулиць до питання загального студіювання і до дискусій, що таке є комунізм і як його завести".

Після цього заговорив до суддів присяглих оборонець Гю Джек МекДоналд. Він обстоював, що комуністична партія йшла мирним шляхом по-мірно чисельних провокаційних обставин. Він доказував, що прокуратура зі всіма своїми вироками не спромоглася на одинокий доказ, який би вказував, що обвинувачені поповнили будьяке насильство і що цей суд судить їх а не комуністичну партію. Комуністи були отверті в своїх активностях, вони ставили своїх кандидатів в часі виборів, опубліковували свої переконання, уряд мав постійні звти про їх активності і помію цього всего кається суддям присяглим, щоби їх засудили за приналежність до незаконного тіла і за бунтівничу конспірацію.

Після цього заговорив до суддів присяглих оборонець Гю Джек МекДоналд. Він обстоював, що комуністична партія йшла мирним шляхом по-мірно чисельних провокаційних обставин. Він доказував, що прокуратура зі всіма своїми вироками не спромоглася на одинокий доказ, який би вказував, що обвинувачені поповнили будьяке насильство і що цей суд судить їх а не комуністичну партію. Комуністи були отверті в своїх активностях, вони ставили своїх кандидатів в часі виборів, опубліковували свої переконання, уряд мав постійні звти про їх активності і помію цього всего кається суддям присяглим, щоби їх засудили за приналежність до незаконного тіла і за бунтівничу конспірацію.

Менше як дві години часу заборю суддям присяглим з'їсти вечеру і виснести вирок "винні". Після цього судді проголосили, що видасть свій присуд на сидуючий день рано, а прокуратура заявила, що зробить висок депортувати всіх тих засуджених, які підіагають депортації і сконфіскувати все

маїно комуністичної партії. Судова сая представляла собою військй трибунал нібито тому, що після проголошення вироку мала в ній відбутися демонстрація. Слідуючого ранку суддя видав свій присуд. На цьому місці цікаво буде навести буржуазну газету "Торонто Стар" про поведення судді Райта і про загальний перебіг суду:

"Давно вже була поліція таке обережна в допитах тих осіб, що хотіли дїстатися до судової сади. На коридорах суду стояли відділи поліції кілька кроків один від одного. Ніхто не міг увійти до судової сади, якщо він там не мав потреби бути... Увійшов суддя Райт і сів на своє місце. Предліментарностей не було ніяких. "Хай вступають обжаловані", гостро заговорив ситий суддя принагідним тоном. Обжаловані встали. "Чи маєте ви що сказати", звучав дальший тон судді, "чому суд не мав би проголосити свого присуду над вами?"

Оборонець МекДоналд сказав кілька слів. Ці люди не є злочинцями, вони мають рішучі переконання проти капіталістичної системи. Ці переконання привели їх до конфлікту з державою.

Тим Бак висловив колективну опінію обжалованих.

"Вірючи так, як це я вірю і як член робітничої організації", говорив він, "я енергійно працюю за принципами, в які я вірю, і так довго, як мене не засудять ті, для яких я працюю, а я не маю причини жалуватися. Без ніякого мажання показати відвагу, я буду старатися прийняти присуд, який ви проголосите, в тім самім русі, в яким я першов через цілий процес".

Суддя прибрив магістерський міну: "Проголошуючи присуд я маю на думці його відстрашуючий вплив на тих, які думають так, як ви... Ви не є політичні в'язні, бо ви бете по самім корені суспільства. Це є рід зради, дуже страшний злочин". Після того засуджено Тима Бака, Тома Юена, М. Бруса, С. Кара, І. Бойчука, М. Поповича і А. Т. Гила по п'ять років тюрми кожного за перші два оскарження, а по два роки тюрми за третє оскарження, тобто за бунтівничу конспірацію, але присуди відсиджуватися рівночасно. Тому Каска засуджено на два роки тюрми за перші два оскарження, а на один рік тюрми за третє оскарження, а присуди відсиджуватися рівночасно. Всіх тих які не родилися в Канаді, рекомендовано до депортації.

ПРОКУРАТУРА.

Сомервил говорив як людина, що має все по своїй стороні. Підготовану інституціями пануючої класи так звану публичну опінію, сенсаційні наголочки в пресі, обширні цитати, часто наведені із змісту в пресі й пояснені в потрібній йому спосіб. Сині й червоні уніформи робили його становище дуже безпечним. Його власне задоволення теперішнім ладом і свідомість того, що суд є його — його класи — спричинилися до його когутячої самопевності. Демагогічними закликками Сомервил розбуджував наїтніші упередження в суддів присяглих, пристрасно закликаючи обжалованим, що "вони говорять мовою Росії і уважають Рад. Союз своєю батьківщиною". Він вживав всіх випробованих засобів політишени, який послуговується патріотизмом, щоби створити лічнову атмосферу. "Стояти заперодні роковини переміри, що пригладуть нам тіл поспити, які зроблено для врятування нашої держави й інституцій від ворогів наших... я не маю сумніву щодо відповіді, яку ви даєте сьогодні Москві..."

Суддя Райт, в своїй промові до суддів присяглих, спинився на знізнаннях свідків. Факт що комуністична партія свого часу працювала в підпіллі є добрим доказом, що ця організація є готова рішитися на всі кроки. Він вказав на значинні 98 секцій карного закону. "Ні ви, ані я не маємо права рішати, чи ця секція є гостра або неумірювана", сказав він до суддів присяглих. Дві або більше особи можуть входити в бунтівничу конспірацію. Бунт складається або є розрахований на те, щоби заколотити державний спокій через створення злої волі, ненависти, незадоволення або зневаги до парламентарної конституції, або викликати злу волю між різними класами підданних короля, або захоочувати будьяку класу з підданних до ігнорування законів або до їх повалення, або поповнити будьякий акт насильства".

"ВИННІ".

Менше як дві години часу заборю суддям присяглим з'їсти вечеру і виснести вирок "винні". Після цього судді проголосили, що видасть свій присуд на сидуючий день рано, а прокуратура заявила, що зробить висок депортувати всіх тих засуджених, які підіагають депортації і сконфіскувати все

РОБІТНИЧИЙ ТРИБУНАЛ.

Оце є закінчення історичного процесу. Від самого його початку в Торонто відбувалася сесія робітничих суддів, які зіхалися з цілої Канади, щоби студіювати процес і видати свій вирок без огляду на вирок суду. Ці робітничі судді склалися з робітників з Ванкувер, Саскатун (фермер), Віндзор, Гемілтон, Торонто, Садборі, Тіммінс, Монреалі й Нью-Брансфорд. Робітничий Трибунал складався з майстерів, лісових робітників, друкарів, фермерів і т. ін. Він складався з багатьох активних трейд-юніоністів з цілої Канади, з рядових робітників англійських і канадських і з робітників кількох інших народностей.

Робітничий Трибунал є переконаний, що цей процес є дійсним відзеркаленням юстиції пануючої класи — капіталістичної класи. Він є переконаний, що так далеко, як це відноситься до вісьмох засуджених робітників, вони не могли сподіватися, щоби їх цей суд звільнив. Робітничий Трибунал є переконаний, що цих робітників признано винними і засуджено за те, що вони борюлися за робітничі інтереси.

"НЕВИННІ".

"Як це є злочином боротися проти безробіття, за ліпші життєві умовини, за кращий лад для суспільства, як це є злочинном твердити, що капіталізм є наслідком попередньої системи й попередником іншої, тоді ці робітники винуваті! Але Робітничий Трибунал, який складається з представників різних політичних відтінків в робітничому русі і в головному із звичайних робітників, бачить в цьому засуді напасту на всі елементарні права свободи слова, преси, зібрань та організування. Після уважного розглянення доказів Робітничий Трибунал, будучи вірний інтересам своєї класи, заявляє, що засуджений вплив на тих, які думають так, як ви... Ви не є політичні в'язні, бо ви бете по самім корені суспільства. Це є рід зради, дуже страшний злочин". Після того засуджено Тима Бака, Тома Юена, М. Бруса, С. Кара, І. Бойчука, М. Поповича і А. Т. Гила по п'ять років тюрми кожного за перші два оскарження, а по два роки тюрми за третє оскарження, тобто за бунтівничу конспірацію, але присуди відсиджуватися рівночасно. Тому Каска засуджено на два роки тюрми за перші два оскарження, а на один рік тюрми за третє оскарження, а присуди відсиджуватися рівночасно. Всіх тих які не родилися в Канаді, рекомендовано до депортації.

"Ми знайшли, що обжаловані не змовчалися. Не може бути мови про конспірацію, коли всі промови і прокламації оголошуються і друкуються. Ми твердимо, що цей засуд суду є визовом трудящим масам Канади. Проголошення комуністичної партії поза законом є, після нашого погляду, початком дальшого наступу на кожну частину робітничої класи.

"Бак в своїй промові до суддів присяглих заявив, що в 1872 р. суди пробували здавити трейд-юні в такий самий спосіб, як це вони пробують зараз здавити революційні організації. Але помимо цих спроб здавленя, засудів та депортацій робітничий рух зріс і буде далі зростати, доки не досягне своєї історичної мети.

"Робітничий Трибунал закликати трудящі маси Канади й усіх вільнодумуючих людей піднести голос обурення і запротестувати проти засуду, домагаючись звільнення 8-ох засуджених робітників, скасування 98 секцій карного закону й об'єднатися до боротьби за повне привернення свободи слова, преси, зібрань і організування".

"Робітничий Трибунал".

14 листопада 1931.

КАРЛ РАДЕК

ІСТОРИЧНА ПЕРЕВІРКА

За місяць перед тим, як вступити до уряду порятунку англійського капіталізму, маркіз Лотієн, відомий більш за своїм літературним псевдонімом як Філіп Кер (він є один з найвидатніших ліберальних письменників), заявив у своїй статті "Відродження чи занепад":

"Я визнаю, що передбачення Маркса і Леніна щодо неминуючого розвитку сучасного західного суспільства стається з найнепримемнішою точністю: зростання міжнародної капіталістичної монополії, занепад демократизму (безсилья трейд-юніонізму, слабкість національної держави перед лицем між-

народнього фінансового капіталу, експлоатація кольорових рас і т. ін.). Коли подивитися навкруги в західному світі, як він є, з його безперервними катастрофами, то очевидно, що ми повинні глибоше, ніж думали до цього часу, вивчити фундаментальну причину явищ, а коли ми це зробимо, то, я думаю, ми побачимо, що значна частина марксистської діагнози вірна".

Вже це визначне визнання є відповіддю на питання, що стоїть перед капіталізмом: чи відродження — чи занепад? І марно маркіз Лотієн, начебто передчуваючи, що йому дове-

деться "рятувати те, чого врятувати не можна", намагався вийти із становища, мудруючи, що, мовляв, і французька революція була початком нової епохи — заміною феудалізму буржуазним ладом, але, що процес цей відбувався в революційних формах лише у Франції.

Коли б маркіз Лотієн дійсно взявся до вивчення сучасного капіталізму за допомогою методів Маркса, то він зрозумів би, чому його паралель з французькою революцією не витримувє критики. Капіталізм і феудалізм є дві форми ладу, що спіраються на приватну власність та експлоатацію трудящих, тому капіталізм може стати на зміну феудалізму і реформістським шляхом. Капіталізм достигав з феудального ладу, розкладаючи феудальне господарство, себто перероджуючи

його клітини. Комунізм міг підітчити свідомість навіть ліберального міністра, але він, як господарська система, не міг вирости під опікою буржуазної держави. Для того, щоб почало рости й розвиватися соціалістичне господарство, пролетаріят повинен скинути владу буржуазії. Не зважаючи на те, що лорд Лотієн одержав від історії лише першу лекцію марксизму, за що його пан Пертінакс (Еко де-Парі) оголосив напівбільшовиком, він правий у своєму твердженні, що "з неспрємною точністю" здійснилися переконання Маркса і Леніна.

Два роки світової кризи, що минули в кінці жовтня, показали це з нечуваною наочністю. Вивчення міжнародної економічної кризи дає класичну ілюстрацію для всіх основних по-

ложень, що ними Ленін характеризував імперіалізм, і зробив висновок, що імперіалізм є остання стадія капіталізму.

Диктатура фінансових тузів.

"В міру розвитку банківської справи та концентрації її в небагатьох закладах, банки переростають з незначної ролі посередників на всевластних монополістів, що розпоряджаються майже всім грошевим капіталом, усією сукупністю капіталістів і дрібних хазів, а також більшою частиною засобів виробництва та джерел сировини в даній країні і по цілому уряду країн. Це перетворення численних скромних посередників на жеманський монополіст складає один з основних процесів переростання капіталізму на капіталістичний імперіалізм".

(Ленін, т. XIX, ст. 93, 94).

Хто може перед лицем ряду подій, що відбулися за останні місяці в капіталістичному світі, хоч би спробувати заперечити основні настановлення Леніна, що вбивають, як муху всяке ба-

зикання соціал-демократів про демократію як шлях до соціалізму! Директори державних банків стали раптом лігунами, що вихорем посягають по всій Європі, щоб не запізнітися в передлокі банкирів, які можуть милувати й карати.

(Далі буде.)

КРАХ НАЙБІЛЬШОГО ІТАЛІЙСЬКОГО БАНКУ.

За відомостями з Риму, в Мілані збанкрутував найбільший з італійських банків "Банка Комерчале Італьяна". Він контролював найбільші об'єднання хемічної промисловости, металевий, штучного шовку, електричної та пароплавства, що їх усяко розвивав фашистський уряд. Капітал банку наприкінці 1930 р. становив понад 8,28 мільярдів лір.

Ні Одного Цента На Просвіту й Рідну Школу на Західній Україні

ПРОСВІТА В РУКАХ ЯВНИХ ЛЬОНАІВ УРЯДУ ПІЛУДСЬКОГО

Впарті з загостреними класовими виявленнями боями на Західній Україні йдуть раз-у-раз алармуючі вісті з українських земель, урядових фашистсько-польських, за порятунком для Рідної Школи, Просвіти й усеїх народніх доміт та читальні, а то й навіть для кооператив. Усі вони кладають алармуючі ключі — РЯТУЙТЕ! Усі вони просягають руки за тим назко запровадженням центом до трудящих Канади й Сполучених Держав, визнають їх ритувати усеїх народні установи.

Українські трудящі Канади й Сполучених Держав мусять собі поставити питання відкрито: — В чіях руках находитися зараз Просвіта, Рідна Школа, кооператив, усеїх народні доми, читальні на Західній Україні? Перед ним треба ритувати їх?

Просвіта має найбільше розгалужень на українських землях, які уярмила Польща. Просвіта має 3,125 читальні. В тих читальнях нараховується зараз 40 тисяч членів. На тих 40 тисяч членів припадає усього до 4 тисячі української інтелігенції, решта членів читальні Просвіти — це самі українські селяне й робітники. Інтелігенція просвітська, це самі попи, адвокати, судді, покутні пшарчуки адвокатських та судейських канцелярій, директори банків, аскураційних агенцій, польських шкіл, професори й учителі. Усі вони знаходяться в таборі УНДО-радикалів і явно співробітничать з урядом Пілуудського та його поліцією.

Головний відділ централі Просвіти складається з найапателітніших українських робітників і селян, найвирішніших льонків польської шляхти, найвідкритіших цурачів вільного руху на Західній Україні. Головний директор Просвіти, Магалає, має аздав Просвіти у Львові віддає в руки поліції українських робітничо-селянських делегатів. Від 1926 року почавши, Головний відділ Просвіти шпорує класі собі на допомогу хмару поліцейських шпиків і вмудріровану польську поліцію і від охорону поліцейських батієтів назі з Просвіти радять на аздах... Усеїх делегатів від сільських читальні і менших містечок, яких вислають шпозі читальні на загальний азд Просвіти, українські назі "просвітські" назі не впускають до салі нарад, розбивають їм голови, віддають в руки поліції на катування по тюрьмах. За делегатів Просвіти на азд визначує головний відділ лише попи, адвокати, професорів, директорів та їхніх покутних пшарчуків і куркулів.

От в минулому році на азді Просвіти у Львові навколо будинку стояло до 400 робітничо-селянських делегатів, яких "просвітські" назі не впустили до середини, а нащочували на них поліцію й та розбивала голови тим делегатам низових читальні Просвіти. УНДО-радикальний годов-

ний відділ Просвіти веде вже від 1926 року нещадну, погромницьку боротьбу з низовими сільськими та містечковими читальнями Просвіти. Усі читальні по селах і менших містечках, якщо член читальні не є в таборі УНДО-радикалів, головний відділ Просвіти закриває їх і за порозумінням з поліцією настановляє комісара, щоб упрядати читальню, а свідомішим селянам і робітникам, членам читальні, поліція на приказ головного відділу Просвіти не впускає до середини читальні.

БОРІТБКА ЗА РОБІТНИЧЕ-СЕЛЯНСЬКУ ПРОСВІТУ.

І зараз йде завятий бій на землях Західньої України за Просвіту між українськими селянами й робітниками з одного боку, а українськими панами з УНДО-радикального табору, з другого боку. Українські селяне й робітники вивиснули ключі: "ЗА СЕЛЯНСЬКО-РОБІТНИЧУ ПРОСВІТУ".

Українські селяне й робітники по низових читальнях не хочуть вилучувати виказок до централі. На 3,125 читальні вилучило усього 478 читальні своєю виказку до централі Просвіти. Не хочуть брати польських книжок, що їх видає Просвіта, не хочуть передплачувати просвітських, польських

ГЕТЬ УНДО-РАДИКАЛІВ, РОЗТРАТНИКІВ НАРОДНЬОГО МАЙНА, З РІДНОЇ ШКОЛИ!

Рідна Школа. Вона є лише "рідна" по назві, а по своїй суті, ота Рідна Школа є відкритим ворогом українських трудящих Західньої України. 6 питання: — Хто є виховником тих пару тисяч дітей і молоді в Рідній Школі? Рідною Школою править усеїх український й УНДО-радикальний табор. В самій головній управі РП є попи, директори, професори, вчителі й один дяк (це за селянина). Часопис УНДО "Діло" з 30 липня 1931 р., подає, що на протязі п'ятидесяти років існування Рідної Школи головними РП були професори, священники, державні урядовці, економісти та службовики українських установ.

Рідна Школа нараховує 31, 756 членів. Вона розподіляється на філії й кружки РП. Кружки об'єднуються у філії РП, а філії впливаються у магістру РП. На 63 філії кружків РП, що підінали мандат "Український народ", є 23 адвокати, 22 попи, головами філії кружків РП, а у 18 філіїних кружків РП головує інженери, директори, пшарчуки. Такий провід в Рідній Школі.

РІДНОЮ ШКОЛОЮ ПРАВИТЬ ГРАФ ШЕПТИЦЬКИЙ ТА ПОЛЬСЬКА КУРАТОРІЯ.

Усеїх Рідною Школою править граф Шептицький і його клер. Він насипі з польською шкільною кураторією настановляє вчителів в РП, він і провадила голови тим делегатам низових читальні Просвіти. Інспекторами РП є звязкові польської шкільної кура-

ОСТОРОГА ГОЛОВНОЇ КЕРУЮЧОЇ РАДИ ТОДОВИРНАЗУ ДО УСІХ УКРАЇНСЬКИХ ТРУДЯЩИХ КАНАДИ Й СПОЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

листвів, не хочуть сплачувати цього дову, що повстав зі злочинного марнотрактства народнім майном членів головного відділу Просвіти.

На 120 тисяч доларів задовжали пани Просвіту. Розграбили народній масток, землю Просвіти розібрали поміж себе, а тепер кричать — самі пани на усеї горлянку — РЯТУЙТЕ. ПРОСВІТУ НАД ПРОВАСТЮ!

У відповідь на те українські селяне й робітники Західньої України кинули ключі: — НІ ОДНОГО СОТНИКА НЕ ДАМО НА ПАНСЬКО-ПОПІВСЬКУ ПРОСВІТУ! ВДЕМО У БІЙ ЗА СЕЛЯНСЬКО-РОБІТНИЧУ ПРОСВІТУ.

Цей ключ боротьби за робітничо-селянську Просвіту мусять підняти теж усі трудящі Канади й Сполучених Держав.

ГОЛОВНА КЕРУЮЧА РАДА ТОВАРИСТВА ДОПОМОГИ ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ ПЕРША КИДАЄ ЦЕЙ КЛЮЧ В МАШІ ТРУДЯЩИХ ПО ЦЬОМУ БОЇ ОКАНУ!

НІ ОДНОГО ЦЕНТА НА ПАНСЬКО-ПОПІВСЬКУ ПРОСВІТУ! МІ ДОПОМОЖЕМО УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИКАМ І СЕЛЯНАМ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ ВИБОРТИ РОБІТНИЧЕ-СЕЛЯНСЬКУ ПРОСВІТУ!

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Відповідь на те українські трудящі відкачалися допомагати УНДО-радикалам давати гроші на те, щоб вони далі провадили свою поліцейську руйнівну роботу на землях Західньої України.

Що ж робити ватажкам Рідної Школи? Вони оце знов викали в жовтні доларокаві в Сполучених Держави й Канаду, щоб мангли гроші від українських робітників і незможних

фашизму, клерикалізму і назалізетка — а для себе теплі гнізденка і добрі платні. Отже пани УНДО-радикали хочуть, щоб їх рятували і давали їм гроші, щоб вони дальше могли вести свою руйнівну роботу. Робітники і селяни мусять їм відповісти: — НІ СОТНИКА РЕАКЦІЙНОМУ ПРОВОДОВІ РІДНОЇ ШКОЛИ! ЖАДНОЇ ПОМОЧИ ФАШИСТСЬКОМУ ГОЛОВНОМУ ВІДДІЛОВІ ПРОСВІТИ!

Так кличуть українські трудящі Західньої України усіх українських трудящих мас Сполучених Держав і Канади.

РІДНА ШКОЛА ВСЕЩЛО НА СЛУЖБІ ВОРОГІВ ТРУДЯЩИХ МАС

судейського насадувати його кресову політику на землях Західньої України. Саме тепер уряд Пілуудського по усій державі ліквідує школи, проганяє вчителів зі школи, бо йому треба грошей на зброєння проти СРСР. Проти цієї грабівницької політики уряду розпочало польське трудяще населення боротьбу за втримання й поширення шкіл на кошті держави. А УНДО-радикали, замість повести боротьбу проти уряду за українські школи на кошті держави, вони туманять українських трудящих Рідною Школою й відерають від українських робітників і селян останній цент на РП. УНДО-радикали допомагають Пілуудському почерез Рідну Школу до закриття публичних шкіл на кошті держави, до збільшення фондів на воєне потягости проти Радянської України.

ПОСТАВИТИ КРАЙ ПОЛІТИЦІ УНДО-РАДИКАЛІВ В РІДНІЙ ШКОЛІ.

Трудящі Західньої України постановили зробити кінець панській поліції в Рідній Школі і поставили ключі: — НІ СОТНИКА РЕАКЦІЙНОМУ ПРОВОДОВІ РІДНОЇ ШКОЛИ! РІДНА ШКОЛА НЕ Є РІДНОЮ УКРАЇНСЬКИМ ТРУДЯЩИМ МАСАМ! У БІЙ ЗА РОБІТНИЧЕ-СЕЛЯНСЬКУ ПРОСВІТУ!

ТАКИМ ЧИНОМ УКРАЇНСЬКІ ТРУДЯЩІ ВІДКАЧАЛИСЯ ДОПОМАГАТИ УНДО-РАДИКАЛАМ ДАВАТИ ГРОШІ НА ТЕ, ЩОБИ ВОНИ ДАЛІ ПРОВАДИЛИ СВОЮ ПОЛІЦЕЙСКУ РУЙНІВНУ РОБОТУ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ.

Що ж робити ватажкам Рідної Школи? Вони оце знов викали в жовтні доларокаві в Сполучених Держави й Канаду, щоб мангли гроші від українських робітників і незможних

фашизму, клерикалізму і назалізетка — а для себе теплі гнізденка і добрі платні. Отже пани УНДО-радикали хочуть, щоб їх рятували і давали їм гроші, щоб вони дальше могли вести свою руйнівну роботу. Робітники і селяни мусять їм відповісти: — НІ СОТНИКА РЕАКЦІЙНОМУ ПРОВОДОВІ РІДНОЇ ШКОЛИ! ЖАДНОЇ ПОМОЧИ ФАШИСТСЬКОМУ ГОЛОВНОМУ ВІДДІЛОВІ ПРОСВІТИ!

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

Одним з найголовніших завдань ТОДОВИРНАЗУ є усіма способами спомогати робітничо-селянській визвольній уряд на Західній Україні. І своє завдання виповнює ТОДОВИРНАЗУ. По цей час вислали ТОДОВИРНАЗУ на політв'язнів Західньої України, що томляться в тюремних мурах польської шляхти, румунської

фашизму, клерикалізму і назалізетка — а для себе теплі гнізденка і добрі платні. Отже пани УНДО-радикали хочуть, щоб їх рятували і давали їм гроші, щоб вони дальше могли вести свою руйнівну роботу. Робітники і селяни мусять їм відповісти: — НІ СОТНИКА РЕАКЦІЙНОМУ ПРОВОДОВІ РІДНОЇ ШКОЛИ! ЖАДНОЇ ПОМОЧИ ФАШИСТСЬКОМУ ГОЛОВНОМУ ВІДДІЛОВІ ПРОСВІТИ!

Такий чиним українські трудящі відкачалися допомагати УНДО-радикалам давати гроші на те, щоб вони далі провадили свою поліцейську руйнівну роботу на землях Західньої України.

Що ж робити ватажкам Рідної Школи? Вони оце знов викали в жовтні доларокаві в Сполучених Держави й Канаду, щоб мангли гроші від українських робітників і незможних

фашизму, клерикалізму і назалізетка — а для себе теплі гнізденка і добрі платні. Отже пани УНДО-радикали хочуть, щоб їх рятували і давали їм гроші, щоб вони дальше могли вести свою руйнівну роботу. Робітники і селяни мусять їм відповісти: — НІ СОТНИКА РЕАКЦІЙНОМУ ПРОВОДОВІ РІДНОЇ ШКОЛИ! ЖАДНОЇ ПОМОЧИ ФАШИСТСЬКОМУ ГОЛОВНОМУ ВІДДІЛОВІ ПРОСВІТИ!

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

Одним з найголовніших завдань ТОДОВИРНАЗУ є усіма способами спомогати робітничо-селянській визвольній уряд на Західній Україні. І своє завдання виповнює ТОДОВИРНАЗУ. По цей час вислали ТОДОВИРНАЗУ на політв'язнів Західньої України, що томляться в тюремних мурах польської шляхти, румунської

РОБІТНИКИ СТРАЙКЕРИ У ФРЕЙЗЕР ВИЙШЛИ ПОБІДНИКАМИ У СТРАЙКОВІЙ БОРНІ

Робітники zorganizували єдиний фронт у страйковій боротьбі і протиставили його об'єднаному фронтові компанії та її гоним. Це й ринило виграння страйку по стороні страйкерів-робітників.

Венкувер, Б. К. Страйк в Фрейзер тривав Кенедієн Вестер Ломбр Ко., закінчився побідкою страйкерів. Компанія згодилась відкрити страйкувачим робітникам ту саму платню, що була знижена перед першим лшнем цього року. Себто самітним, що працювали менше і мали 40 ц на годину, підвищено 7 1/2%; жонатим, що побірали менше 40 ц на годину, підвищено 5%; тим, що побірали поперх 40 ц на годину, підвищено 4%. Робітники, що брали провід в страйку, мають вернути до роботи без жадної дискримінації й мають зайняти ті самі позиції, що мали перед страйком.

Відносно цього страйку, варто написати про угоду політику В. А. Прічарда з компанійним менеджером Мек-Кіном.

В. А. Прічард це той самий екс-член ОВЮ, якого канадська буржуазія в 1919 р. посадила на два роки в тюрьму в Стої Мавітєйні, у Манітобі. Нині той самий Прічард катигує на себе попівську реверанду й почав служити пануючій класі й її інтересам, а ламати робітничі страйки й робити на шкоду радикальних юній, що борються за здобуток для робітника крапного куска хліба й лепших умови праці.

Страйк в Фрейзер тривав 17 вересня. Й наперших двох тижнях страйку компанії вдалося владувати два боти дерева страйколомми лонгшорменами, при поліцейській охороні. Але це страйколомство не довго проваждало, бо Індустріальна Юнія Лєових Робітників завдала місцеві трейд-юній загрози до сільських гарад, щоб обговорити поліпшення страйку й створити об'єднаний фронт проти баронів деревної інду-

стрі. На ті спільні наради запрошено аторні-дженерала Пуло, щоб він взяв участь в сільських юнійних нарадах. Само собою, Пулай таких заперещь не приймає й на наради не явився. Однак, робітники й без нього зробили те, що в них було на меті.

Наради ті відбулися з великим ентузіазмом й односторонньою за збільшенням заарештованих 9 товаришів і за усуненням 98 точки закону, на підставі якого судить капіталістичний суд полком і всіх активніших робітників в "революційному рухові".

ПРОТЕСТУВАЛИ ПРОТИ СУДЖЕННЯ ПОЛКОМУ.

2 листопада відбулося в ту-тенній місцевості масове віче, на якому протестували робітники проти судження полком КПК. На вічу промовляли т.д. Дов і Стокалов, провадив вічем т. Седворт. Промовці шпозі вислали присутнім робітникам, за що судять полком КПК, заговорив про атаку північної класи та її уряду на робітничу класу та її визвольний рух. Канадське правителство намагається загнати компанію в підпілля, щоб таким чиним усложнитися класову боротьбу трудящих мас, або її утруднити. Промовці теж виказали, кому служить компанія й що вона бореться лише за робітничу епарну.

НА ОБОРОНУ ПОЛІТВЯЗІВ В КАНАДІ.

Тов. І. Стадник з Арборг, Мані, зібрав на оборону компанії \$2.67. Усім жертводавцям, що зложили свої датки на оборону заарештованих товаришів, складаю щирю подяку.

Замітка редакції: товариш надіслав спис іменів тих товаришів, що жертвували на оборону компанії. Редакція "УРВ" містила усі жертви у загальній сумі, не подавала іменів жертводавців, так само містить у загальній сумі й цей виказ.

вирішено страйк піддержати, як морально так і матеріально. Таки того самого вечера заріджено колекту й зібрано \$100.

Містер МекКін діпанєв про zorganizовання об'єднаного фронту проти нього, почав ритувати себе тою самою хитрою політикою. Взяв він за порадку до таких людей, що послужили б щиро й вірно компанійним інтересам. Були це провінційні урядовці, мейор міста Нью Вестмінстер, Б. К. й попи. До тих оставших належав Прічард. Містер Прічард й депутат-міністер праці Адам Бел, прождали свої накраїні провідної компанії, щоб втруте поклятки страйкерів до голо-соловня над тим, чи мають продовжати страйк, чи вертати до роботи. Ихня ціль була та, щоб звести непорозуміння між страйкерами й робітні їхню солідарність та повалити страйк.

Но всі їхні заходи були безуспішні, бо замість повалити страйк, вони провалилися зі своїми пропозиціями. Страйкери під проводом Ліги Робітничої Єдності збоїкотували пописне голосовання "продовжати страйк, чи вертати до роботи" і при побіді безробітних поставили шкет-лайну коло салі й лепших умови праці.

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

Одним з найголовніших завдань ТОДОВИРНАЗУ є усіма способами спомогати робітничо-селянській визвольній уряд на Західній Україні. І своє завдання виповнює ТОДОВИРНАЗУ. По цей час вислали ТОДОВИРНАЗУ на політв'язнів Західньої України, що томляться в тюремних мурах польської шляхти, румунської

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

ТОДОВИРНАЗУ ЗА 6 МІСЯЦІВ СВОГО ІСНУВАННЯ ВИСЛАЛО \$1,260 НА ПОЛІТВЯЗІВ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ

Вислали гроші на політв'язнів в Канаді Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Його центральний осідок є в Вінніпегу, в Канаді. За той час ТОДОВИРНАЗУ викало придбати понад 5,000 членів, в тому числі є половина молоді пововної еміграції. Бувших УСС й воїнів УГА є до 2,000. Усі вони об'єдналися з робітниками й стоять упереді класової боротьби.

ЧИТАЙТЕ І ПОШИРЮЙТЕ "КЕНЕДІЕН ЛЕЙБОР ДЕФЕНДЕР"

Ілюстрований місячник Канадської Робітничої Оборончої Ліги.

В нєму є точні інформації про арештування бойових робітників та про поліцейські напади на організації робітничої класи, як теж інформації щодо оборончої діяльності в звязку з цим.

Передплата: \$1.00 на рік; 60ц. на півроку

Пишіть до CANADIAN LABOR DEFENDER Room 308-331 Bay Street Toronto, Ontario

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ РОБІТНИКІВ, ЯКІ НЕ МАЮТЬ СТАЛОЇ АДРЕСИ В КАНАДІ

Коди хто з робітників в Канаді зараз не має сталої адреси, а бажав би стадо перелисуватися в різних справах з своїми рідними чи близько знайомими в Європі чи Канаді, так наше Бюро радо годиться пересилати вську пошту, яка насніде до кого на адресу нашого Бюра.

Просимо перше всего повідомити нас, що Ви подаєте свою адресу на наше Бюро та заразом подайте нам свою найновішу адресу, а ми вже зробимо для Вас все проче. — Наша адреса:

INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
600 Selkirk Avenue Winnipeg, Manitoba

ПАНИ ДУМАЮТЬ, ЩО ЗАМКНУТЬ КЛАСОВУ БОРОТЬБУ ЗА ГРАТИ

Летбридж, Алта.

Хто читає робітничу пресу, довідується про терорні напади і терор проти робітничої класи. По усіх капіталістичних країнах швидко зарозумілий терор проти робітників. Багато було читати про масові розстріли страйкуючих майстерів в Естевані, бо це вже, мовляв, у своїй країні, Канаді, про яку навчають наших дітей в школах, що це країна "фрі контри".

Щі терори проти робітничої класи в Канаді є вже буленіми й ми до них вже пришили. От в нас у Летбриджі теж вже привички до того терору. Якою на 4 жовтня судили в нас тов. Ендерсона, який тепер знаходиться в тюрмі. Висліджує кару за те, що смів домагатися для безробітних харчування,

бо й ті голодні мід тикети обирвали безробітним. Про те й заговорив товариш на масовому мітингу безробітних.

30 днів після того мітингу заарештували товариша й поставили перед свій суд. Проти тов. Ендерсона поставили двох "свідків" поліцаїв, одного сержанта, одного доктора й одного бизнесмена. Таких "свідків" поставила буржуазія проти тов. Ендерсона. Дехто з тих свідків навіть не був присутнім на тому мітингу, як говорять безробітні.

Тов. Ендерсона зашуквали в тюрму на рік. Пани думають, що тим вобіть класову боротьбу. Та вони помиляються. Робітники Летбриджа ще дуже зацікавлені свої бойові лави й сильніше розгорнуть боротьбу проти свого класового ворога.

Присутні в нас розповідали.

ФАРМЕРИ СПІШАТЬ ТЕЖ НА ОБОРОНУ ПОЛІТВ'ЯЗНИВ КАНАДИ

Сейнт Енс, Онт.

Ми отримали відозву від РЗТ й від КРОЛ в справі придбання оборонних фондів для заарештованих товаришів з полковому КПК, яких називали суд обшукуюче в приналежності до незаконної організації. Знають же, що КПК існувала вже роками в Канаді, була законом, аж цього року нагаладила собі влада панівної класи про "незаконність" КПК й заарештувала її провідників. Заарештувала в той час, коли в Канаді економічна криза сягає верха. Пани відділ РЗТ вирішили взяти участь в кампанії оборони компаній перед атакою панівної класи. Ми встроїли на самперед товариську забаву на ту ціль, а той прибуло 88.10. На забаву ту прибули товариші з Довилі. Ті гроші передали ми до головної кватирки КРОЛ в Торонто.

Відтак ми вирішили піти до фермерів, і розяснити справу, за що судить робітничо-фермерських провідників і промовити до них, щоби допомогли справі оборони заарештованих товаришів. Та зараз незможні фар-

мери в тугешній околиці переживають важку кризу й за гроші вважко, так ми вирішили брати від фермерів усього, що вони даватимуть. Ми так і зробили. Були фермери, що класу свої підписи на поданих листах, відкрито ставили, що вони діють на оборону компаній. Але були й такі, що ставились ворожо до тієї справи, хоч самі вони терять на собі тигар економічної кризи.

Усім тим жертводавцям, що склали свої датки на оборону заарештованого полковому, вислаємо ширшу подяку за їхнє добре діло для вільної справи. Ті незможні фермери, що читають ще буржуазну пресу й а не черпають свої протиробітничі і протифермерські думки та відносять ворожо до вільної справи усіх трудящих мас, кличемо, щоби залишили буржуазну пресу, а вважали за читання робітничо-фермерської, а тоді й зрозуміють, чому їм самим треба ставати в ряди робітників і незможних фермерів.

Г. Новосадний.

ОРГАНІЗУВАЛИ ВІДДІЛ КРОЛ

Іст Кулі, Алта.

25 жовтня ми організували відділ КРОЛ в тугешній місцевості. На мітингу промовляли товариші з Дромголер і Вейн. Перший промовив на англійській мові тов. МекДоуалд. Він заговорив про суцільне економічне положення й господарську кризу в капіталістичних країнах, а головні в Канаді, де поперх 600 тисяч безробітних голодує, хоч усього в Канаді є подостатком. Капіталістична класа звалоє усього тигар кризу на плечі трудящих мас, впроваджує систему масового виголодження й терору проти робітничої класи.

Товариш закликав робітників поставити опір тому намаганню капіталістичної класи й об'єднувати свої сили в робітничо-фермерських організаціях. Такими є ВЮЛ під проводом компартії Канади, що веде трудящих мас на шлях боротьби за повне визволення з-під влади й вкату панівної класи.

Заговорив теж товариш про

КРОЛ, що обороняє усіх бійчих робітничої класи, що їх арештовують й гноять по тюрмах панівна класа та її уряд. Промовляли ще на тому мітингу т. Маланій в мадярській, Харріс в англійській мовах. До відділу КРОЛ вписалося того дня понад 30 членів.

П. Грабовий.

НА ПРОТЕСТ МІТИНГУ В ПОРТ АРТУР, ОНТ.

Порт Артур, Онт.

В нас відбувся протест-мітинг проти послідного терору капіталістичної класи в Канаді та проти тих мордів, що їх виплила поліція на майстерів у Естевані. На тому мітингу було велике число робітників. Не бракувало теж і поліції. І хуліганів, що їх оплачує панська класа, теж було більше, як інших разами.

Одначе більше є й це треба виявити. Є деякі члени й то партійні, що не бруть активної участі в класовій боротьбі. От хоч би й в тому випадку. Лед-

ви промовці заговорили про демонстрацію і робітники на їхній заклик готовились вже у чвірки, шару членів потискали в той час свої капелюхи і пішли собі геть, не ставали в демонстраційні лави.

Стувало в радю до 3,000 робітників і їхніх жінок. Були й діти. А деякі свідомі члени йшли собі тоді з того бойового гурта геть кудись. Такі члени справді треба вдарити. Мені здається, що чесному робітникові й свідомому, краще дістати клобод по голові від полісмена, чим дезертирувати з фронту боротьби.

Демонстрант.

НЕ БУДЬТЕ СТРАЙКОЛОМАМИ

Су Сейнт Мері, Онт.

Около 180 миль заплівчій від С. С. Мері, Онт., є містечко Вава. Туди власті вислають багато безробітних до праці на губернську дорогу. Платню обшукують по 30 ц на годину. За харч обшукують 80 ц денно. Але ані тієї платні, ані харчів за ті гроші немає.

Напочатку місяця жовтня взяли туди з С. С. Мері около 100 робітників. Істи там не було що й ті робітники застрягли кували цюди, заручу харчу Виюмниналися за свої гроші крашного. І за те пропало їх з роботи, а за піломісячню тяжку працю їм діали чети, на різні суми, від 80 ц до 82.40. Решту грошей забрали за їхній переїзд. Чесні вони не прийняли, вернулись до С. С. Мері і тут виюмнинаються повної, палескої їм платні. Але чи дістануть — не япати.

На їх місце власті збирають другу армію з безробітних. Робітники повинні вже раз собі це освідомити, що бути страйколомом недобре. Повинні не їхати туди до роботи. Треба допомогти виграти страйк, бо боротьба страйкерів є рівночасно й нашою боротьбою.

Л. Дайн.

БУДУВАННЯ НОВОЇ ДРУКАРНІ "КОМУНІСТ"

Рада Народніх Комісарів визнала за потрібне збудувати нову друкарню для видавництва "Комуніст". Цю друкарню устаткують машинами генеральної друкарні та машини, що їх має дати видавництво "Правда".

Уряд доручив Наркомфінансів передбачити на 1932 р. потрібні асигнування на побудову цієї друкарні. ВРНГ доручено передати під будівництво друкарні "Комуніст" ділянку, на якій розпочали будувати газетно-журнальну друкарню, зі всіма будівлями, матеріалами, устаткуванням тощо.

Будівництво нової друкарні ухвалено закінчити, протягом 1932 року.

НІМЕЦЬКА КОМПАРТІЯ ВІДВОЙОВУЄ МАСИ ВІД ФАШИСТІВ.

У Померанії, перейшов до компартії відомий націонал-соціалістський пропагандист Теце.

В Зальцбегавені (Тюрингія) на делегатській конференції 250 представників пролетарських масових організацій та ряд націонал-соціалістських робітників подали заяви про перехід до компартії.

ПІСЛЯ "СЛУЖБИ БОЖОЇ" — ДО ПОГРОМУ.

Вислухавши в неділю, 8 листопада, "служби божої" в академічному костелі у Варшаві, польські студенти кинулися громити єврейське населення. Багато вищих шкіл і університет у Варшаві замкнені через погромницькі вчинки студентів.

Поліція арештувала багато студентів та передала їх шкільним дисциплінарним комісіям. Ці комісії звільнили погромщиків і студенти знову почали погроми.

ОБЛІН ПРАЦІ ПО ВІДДІЛАХ ТУРФДІМ

Звідолення секретаря ЦВК ТУРФДім з праці по відділах ТУРФДім у Веланд, Іст Віндзор, Онт. і Ревелсток, Б. К.

ВЕЛАНД, ОНТ.

По отриманні звіту від секретаря відділу ТУРФДім з Веланди ми довідуємося, що товариші й товаришки вважали за працю в організації. В звіті пишеться: —

В нас відкрито школу навчання англійської мови, до якої вчащає 24 учнів. Створили комітет допомоги родинам засуджених товаришів в Торонто й цей комітет вже працює, він зібрав \$60.00 на ту ціль.

Пресовий комітет організовано, який працює досить добре. Ходить по хатах робітників і збирають нову й залегу передлату та пресовий фонд. Робимо старання організувати польських робітників і вже написали листа по інформації до Ст. Кеєрри, де існує Польське Робітнче Товариство. Школа діточа навчає 50 учнів і провадити досить добре.

На днях ми отримали резолюцію 12-го з'їзду й пороздавали по одній копії всім комітетам, а зараз скликають мітинг відділу ТУРФДім і Жінсекції, на якому започаткують студіювання резолюцій із з'їзду.

ІСТ ВИНДЗОР, ОНТ.

З Іст Віндзор повідомляють нас товариші, що вони виробили пляк політично-освітньої праці не тільки в Іст Віндзорі, але й цілому округу. Пляк виробив Округовим ТУРФДім, який має свій осідок в Іст Віндзорі. Після впровадження праці досить добрий і ЦВК одобрив його. На лекції приходять члени, хоч не всі, але все ж таки частина приходять. Зате товаришок на лекціях буває дуже мало. Коли спитати їх про причини, кожна стараться оправдати себе домашню працю.

Пресовий Комітет заєдбав свою працю. А нас в ЦВК повідомляли ще перед листопадом, що вже поорганізували районні й працюють. Та коли прийшлося працювати, товариші ту працю заєдбали. Вибрали одного товариша на голову й на тім скінчилося його головування. Потім вибрали другого і аж від того часу праця пішла скорішим темпом. Районні комітети працюють, але не всі члени беруть участь в праці. Така сарма була справа й і кампанією на "Воркера". Цей самий товариш, що заєдбав працю в листопадовій кампанії, був і тоді головою. Шов він зробив, так те, що роздав листи на збірвання передлати і на тім його праця закінчилася. І це має називатися зворот на шлях класової боротьби?

РЕВЕЛСТОК, Б. К.

Нас повідомляють, що в тому відділі праці зовсім приунали. Членство ТУРФДім і РЗТ не інтересується організаційними справами, а, навпаки, поширилася неорозуміння, сплеті і сварка між буревійними товаришами.

Товариш нам пише: "Відділ РЗТ майже не існує поза те, що зійдуться та зберуть виклади. Відділ ТУРФДім же сик-так пробує щось робити, але й то не так багато, не давали їсти. Безробіття або смерть — нам це байдуже".

Нема більше страху — пише Гольдшміт. — Ледя вдається стримувати цих пролетарів, прийнятих буйним гнівом, що готовий на все і мрють тільки про одне: — "О, якби вже завтра завалився весь цей прогнилий лад!"

Статтю кінчить він так: "У багатьох місяця я бачив і чув, як народжується друга німецька революція".

ПОМЕР ВОЛОДИМИР ОХРИМОВИЧ.

Дня 6 листопада помер у Львові старий політичний діяч, етнограф та кількарэзовий редактор "Діла" Володимир Охримович.

РЕВЕЛСТОК, Б. К.

Нас повідомляють, що в тому відділі праці зовсім приунали. Членство ТУРФДім і РЗТ не інтересується організаційними справами, а, навпаки, поширилася неорозуміння, сплеті і сварка між буревійними товаришами.

РЕВЕЛСТОК, Б. К.

Нас повідомляють, що в тому відділі праці зовсім приунали. Членство ТУРФДім і РЗТ не інтересується організаційними справами, а, навпаки, поширилася неорозуміння, сплеті і сварка між буревійними товаришами.

РЕВЕЛСТОК, Б. К.

Нас повідомляють, що в тому відділі праці зовсім приунали. Членство ТУРФДім і РЗТ не інтересується організаційними справами, а, навпаки, поширилася неорозуміння, сплеті і сварка між буревійними товаришами.

РЕВЕЛСТОК, Б. К.

"НАРОДЖУЄТЬСЯ ДРУГА НІМЕЦЬКА РЕВОЛЮЦІЯ"

Німецький професор Гольдшміт помістив у буржуазно-демократичному тижневику дуже цікаву статтю про класові бої в Німеччині.

В районах західної Німеччини нараховував проф. Гольдшміт 150 димарів, що не димлять, бачив, як валиються купи руди, що заросла травою, як сплять мертвим сном домни-печи. Рівночасно, росте революційний рух працюючих мас. Проф. Гольдшміт каже, що не мав навіть уявлення про цей дивний і зворушливий перехід мас від пасивності до боротьби. Все нема більше страху перед поліцією.

РЕВЕЛСТОК, Б. К.

Робітники й робітнички говорив автором так: "Роками нас били нагами, завдавали ран і кидали до в'язниць. Нам нічого

РІЗНІ ВІСТІ

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ НАГЛІХ СУДІВ.

"Слово Польске" повідомляє, що демонстрація проти доразових судів. Перед окружним судом зібралися 23 жовтня вечером групи людей, викрикуючи протидержавні кличі та розкидаючи комуністичні відозви. Поліція розігнала демонстрацію, а рештучки при тому кілька осіб.

СВЯТИЙ ЧИ ПОЛІТИШЕН?

НЮ ЙОРК, 28 листопада. — Як тільки Едгар Волос, видатний новеліст, заліз на землю з корабля в Нью Йорку, репортер запитав його: — Чи ви вважаєте Магатму Ганді святим чи політишеним? Волос відповів: — Ви не можете вважати святим того, що ходить по Лондоні без штанів.

ВОРОПІВ СРСР ЖАХАЮТЬ УСПІХИ ПЯТИЛІТКИ.

У Берліні вийшла брошура відомого "пацифіста", ідейного творця пан-європейського плану, графа Куденгова-Калергі. Цю брошуру присвячено питанню про більшовизм. Воно остаточно викриває антирадянську розлю "пан-Європи". Калергі пише, що СРСР є "виключно потужна організація і що п'ятилітній план, який за-

вершують, є велетенський ідейний, економічний і військовий наступ на Європу".

Калергі критикує анархічну структуру Європи і, ще раз підкреслює небезпеку "хрестоносного походу" більшовизму проти Європи, вимагає утворити єдину європейську армію і єдину економічну та зовнішню політику європейських країн, як єдиний засіб проти "російського нападу" комуністичної революції та остаточно забелі західної культури.

АВСТРАЛІЙСЬКИЙ УРЯД НАЛОЖИВ ЕМБАРГО НА ДЕРЕВО З СРСР.

КЕНБЕРА, Австралія, 12 листопада. — Ф. М. Форд, австралійський міністер торгівлі і мита, заявив сьогодні, що Австралія закінчить торговельні договори з іншими країнами, якщо Велика Британія і Канада не скличуть імперіальну конференцію в найкоротнім часі. Між населенням австралії існує переконання, що Австралія матеріально дуже потерпіла за свою лояльність до принципу, на основі якого уряд давав першість британській торгівлі.

Форд зазначив також, що австралійський уряд накреслив вже регуляції про наложення тарифів на домигн, яку негайно приминяться до імпорту дерева з Радянського Союзу.

УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришки! Понинше подаємо ряд мітингів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який повернув з СРСР. Мітинги будуть відбуватися в такому порядку:

- РЕВЕЛСТОК, Б. К. — у вівторок, 8 і середу, 9 грудня.
- КЕНМОР, АЛТА. — в четвер, 10 і неділю, 13 грудня.
- ЕДМОНТОН, АЛТА. — в понеділок, 14, вівторок, 15, середу, 16 грудня.
- ЕДСОН, АЛТА. — в четвер, 17, п'яницю, 18 грудня.
- РОББ, АЛТА. — в суботу, 19, неділю, 20 грудня.
- ФУТТІЛС, АЛТА. — в понеділок, 21, вівторок, 22 грудня.
- КЕДОМІН, АЛТА. — в середу, 23, четвер, 24 грудня.
- ЛОСКАР, АЛТА. — в п'яницю, 25, суботу, 26, неділю, 27 грудня.
- МАНТЕЙН ПАРК, АЛТА. — в понеділок, 28, вівторок, 29 грудня.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відвідав багато фабрик, різні інституції, зазнайомився з сілськими колективними господарствами, приглядався соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ.

За місцем і часом слідить за оголошеннями на місцях. Приходить на віче громадно. Переказуйте своїм знайомим.

ПРИНИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОК"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

- На год — 60 центов.
- На 6 месяцев — 35 центов.
- На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками и подпиской обращайтесь: 252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

КОЖНИЙ ДОЛАР — ЦЕ УДАР ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ПЕРЕСЛІДУВАННЯ!

Скільки ви жертвуєте на оборону прав працюючої класи, на оборону проти депортації, за визволення т. Бака, Юена, Бруса, Кара, Гила, Бойчука, Касіка й Поповича?

КОЖНИЙ ДОЛАР, ШО ВИ ПОЖЕРТВУЄТЕ, БУДЕ ДОПОМАГАТИ ПОБОРЮВАТИ УРЯД ВИГОЛОДЖУВАННЯ Й ВІДБИВАТИ ЙОГО АТАКИ НА ПРАЦЮЮЧУ КЛАСУ.

Вшліть свій даток ще нині!

Імя і назвико

Адреса

ВСТУПАЙТЕ ДО КРОЛ, ШО Є БОЙОВОЮ ОБОРОНЧОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ВАШОЇ КЛАСИ!

Виповніть цю картку, вшліть й зашліть з грішми до: CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE

Room 308, 331 Bay St. — Toronto, Ontario

ЧИТАЙТЕ І ПОШИРЮЙТЕ "КЕНЕДІСН ЛЕЙБОР ДЕФЕНДЕР" Глобстрований місячник Канадської Робітничої Оборонної Ліги.

В нему є точні інформації про арештування бойових робітників та про поліцейські напади на організації робітничої класи, як теж інформації щодо оборонної діяльності в звязку з цим.

Передплата: \$1.00 на рік; 60ц. на півроку

Пишіть до: CANADIAN LABOR DEFENDER Room 308—331 Bay Street — Toronto, Ontario

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ У.Р.Д!

ДРАМСВІГУРТКОК ПРИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ

відограє

В СУБОТУ, 5 ГРУДНЯ 1931 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дуже смішну і повчальну комедію на 3 дії п. н.:

ЧУДО БІЛЯ КРИНИЦІ

Такого чуда на Україні було багато за часів царської влади. Після революції всякі нероби пробували різні махінації викликати чуда, та клопіт в тому, що з такого чуда виходило велике пиши. Ось тут зібралось двоє дармоїдів викликати чуда, на котрому попеклися, не дждавши чуда. Це є правдива комедія та ще й з чудом, яку варта бачити всім, хто любить здорово насміятися. Аматори цієї комедії рекомендують та бажають, щоби на комедію ви прийшли самі та привели своїх знайомих, а певно будете вдоволені!

ПОЧАТОК ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25 Ц., ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

УВАГА! - ВІННІПЕГ І ОКОЛИЦЯ! - УВАГА!

СТАРАННЯМ ПОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

відограється

В НЕДІЛЮ, 6-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ

В ПОЛЬСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

СВЯТОЧНИЙ МІТІНГ

З НАГОДИ 2-ИХ РОКОВИН ОТВЕРЕННЯ П.Р.Д.

Простіться всі польські працюючі як також робітників і робітниць інших національностей прийти чисельно і відзначити збудок організованого польського робітництва у Вінніпегу. ВСТУП ВІЛЬНИЙ.

ПОЧАТОК В ГОДИНИ 3-ІЯ ПОПОЛУДНИ.

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕАР"!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у бою робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за винятком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбивала всі спроби знищити її і далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокі число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of

Name City

Address

THE WORKER

94 CHURCH STREET

TORONTO - ONTARIO

НЕ ЗАБУВАЙТЕ

ЗА СВОЮ ВЛАСНУ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВНУ МОЛОЧАРНЮ У ВІННІПЕГУ.

Робітничо-Фармерська Кооперативна Молочарня доставляє свіже, пастеризоване МОЛОКО, СМЕТАНУ та інші набиан.

Кооперативна Молочарня дає спомогу робітникам і робітницям міста Вінніпегу доставати молоко, сметану та інші набиан в ціл порі року танше, чим коли перед тим, а до того багато ліпшої якості, як інші.

Піддержуйте КООПЕРАТИВНУ МОЛОЧАРНЮ. Дайте її спомогу служити вашим інтересам.

Якщо купуєте набиан в скелі, так домагайтесь КООПЕРАТИВНИХ продуктів.

THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD.

610 DUFFERIN AVE., Cor McGregor PHONE 56 926

ТОВАРИЩИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУ

— відбуваються —

В НЕДІЛЮ, 6-ГО ГРУДНЯ

в годині 2-їй пополуноді.

Вкладаки приймаються від год. 1-їй пополуноді. Обов'язком всіх членів і членкинь прийти на місячні збори, бо є багато важних справ до вирішення.

Нових членів радо вітаємо. Заряд РЗТ.

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу Жінської ТурфДім у Вінніпегу, відбуваються в понеділок, 7-го грудня, в годині 8.15 вечером в Укр. Роб. Домі. Приходіть всі й на час. Нових членкинь радо вітаємо. Заряд.

ЗБОРИ всього членства укр. роб. мас. орг. 12-го району у Вінніпегу, відбуваються в вівторок, 1-го грудня, вечером, під числом 754 Генрі вулиці. Всі листи з передплатою й фондом і звіт з праці 12-го району мусять негайно бути передані до Центрального Преском. Тому, обов'язком всіх членів 12-го району прийти на повні збори й здати звіт — принести з собою листи й гроші. Заряд 12-го району.

ВАЖНИЙ МІТІНГ членства 10-го району українських робітничо-фармерських мас організації у Вінніпегу, відбувається в п'ятницю, 4-го листопада, в год. 8-їй вечером в Укр. Роб. Домі.

Цим повідомляється всіх тих, що купували тижень на Базар в Польським Робітничим Домі, щоб зрозумілися з витратами грошей. Ниніше проголосуюмо наступні номери: 4, 13, 39, 55, 60, 91, 221, 267, 383, 555, 741, 801, 939, 997, 1229, 1238, 1241, 1260, 1369, 1451, 1457, 1538, 1554, 1590, 317, 1596.

Всі, в кого є ці наступні числа, які згодяться за річними до базарного комітету, який буде їх видавати кожного четверга, в год. 8-їй вечером аж до кінця грудня. Після 31 грудня базарком буде уважати, що небажають виграти річів. Базарком.

ЗАБАВА з танцями в користь укр. роб.-фарм. преси, відбувається в четвер, 3-го грудня, вечером в малярським Робітничим Домі п. ч. 242 Манітоба вулиці.

ДРУГА ЗАБАВА з танцями в користь базару Українського Робітничого Дому, відбувається в суботу, 5-го грудня, вечером п. ч. 389 Каледж вулиці. Простіться всім чисельно прийти. Комітет 10-го району.

ЗАБАВА з танцями, відбувається в суботу, 15-го грудня, в годині 8-їй вечером в Польським Робітничим Домі. Музика добрана. Приходіть чисельно! Забаву устроєть Заряд ПРТ.

ЗАБАВА з танцями в користь укр. роб.-фарм. преси, відбувається в п'ятницю, 4-го грудня, в годині 8-їй вечером в Поль. Роб. Домі. Про забаву устроєть преском 6-го району на закінчення диспансольної кампанії. Простіться членів і членкинь та симпатиків прийти чисельно на цю забаву. Комітет 6-го району.

ЗАБАВА з танцями в користь укр. роб.-фарм. преси, відбувається в середу, 2-го грудня, в годині 8-їй вечером в селі Поль. Роб. Домі. Про забаву устроєть преском 7-го району. Отож закликаємо всіх членів і членкинь 7-го району і симпатиків прийти на цю забаву й допомогти своїм пресі. Преском постарався на цю забаву шукати вартості \$1000. Хто буде мав цю цінний тикет той набуде шапку і завантяться. Приходіть чисельно! Комітет.

СОДБОРИ, ОНТ.

МАСОВЕ ВІЧЕ старанням спільного комітету всіх славянських робітничих організацій (українських, польських, словацьких та югославських) в Содбори, влаштовується для 6-го грудня. Це віче відбувається в селі Українського Робітничого Дому о годині 2-їй пополуноді. Цьлого віча є: дати повну аналізу сучасного положення канадійського робітництва взагалі та робітництва чужинського походження з окрема. Канадійська буржуазія завжди старатися налякувати робітників однією панацеєю проти другої, щоб таким чином тримати сили робітників розпорешеними, щоб не допустити їх до об'єднання. Коли сили робітників розпорешені, тоді легше буржуазії розбивати всякий прояв робітничого визвольного руху. Робітники мусять протиставити проти наступу буржуазії. Це вони можуть робити лише тоді, коли будуть організовані. Обов'язком кожного українського робітника є прийти на це віче. Славянське Бюро РМО.

Подаємо до відома всім тим, які розкупили тикети на розіграж в користь "Воркера", що ця розіграшка відбувається у вівторок 8-го грудня о годині 8.30 вечером у Фінляндській Салі на Лорі вулиці. Цьлого вечера відбувається тут коротка концертна програма, після якої будуть танці і розіграж тих річів, які є намічені в тикеті.

Простіть всіх тих, що мають тикети, прийти того вечера до Фінляндської Салі. Преском.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.

БАЗАРОВА ЗАБАВА з танцями, відбувається у вівторок, 8-го грудня, в год. 8-їй вечером в Українським Робітничим Домі. Вступ за річима на базар. До танців буде пригравати і товаришок та симпатиків прийти на добра музика. Простіться товаришів забаву чисельно та допоможі базаровому комітету придати річів на базар. Комітет.

БАЗАР В УКР. РОБ. ДОМІ В ТОРОНТО!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В ТОРОНТО, ОНТ.

— відбувається —

В ДНЯХ 10, 11, 12, 13 І 14 ГРУДНЯ Ц.Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ, 300 БЕТГОРСТ СТР.

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

На базарі можна буде набути по дешевій ціні гарні речі, а також чекатиме вас багато різних неспівданок та веселих забав. До танців кожного вечера приграватиме першорядна українська оркестра, а в буфеті зможете дістати смачну й здорову їду через цілий час базару. Участь в згаданому базарі повинно взяти все робітництво Торонто та поближких околиць, а в першу чергу всі наші братні організації. Тих всіх робітників та робітниць, котрі бажають прислати від себе річі на базар присто зробіть це якнайкорше!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ І РОЗ-ПОВСЮДНЮЙТЕ СВОЮ ПРЕСУ

яку видає одинокі в Канаді українське РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ Т-ВО і яка служить тільки інтересам робітників і бідняк та середніх фермерів!

Колі Ви вже читаете свою пресу, то обов'язком Вашим є подбати, щоб її передплатували й читали Ваші сусід, знайомі та товариші й товаришки по праці. Бо тільки робітничо-фармерська преса видається за гроші робітників і фермерів, тільки вона широко відкриває свої сторінки для вислову своїх думок трудящим масам, тільки вона викриває всі злочини, які поповнює класа визискувачів над трудящими Канади й цілого світа.

Найширші й найдокладніші інформації з поля класової боротьби, з подій у цілому світі Ви знайдете на сторінках робітничо-фармерської преси. Тільки на її сторінках Ви маєте спомогу писати про всі тяжкі переживання працюючих. Тільки вона дає Вам вказівки й поради, чому працюючі повинні організуватися й боротися за визвіл з капіталістичного визиску.

Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство видає такі газети й журнали для робітників і фермерів, для трудящого жіноцтва та молоді:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — виходять три рази на тиждень по шість сторін. Передплата: \$4.00 на рік, а \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — виходить раз на тиждень по вісім сторін. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — журнал для трудового жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 ц. на півроку.

"БОЙОВА МОЛОДЬ" — журнал для робітничої і фермерської молоді, виходить раз на місяць. Передплата: 50 центів на рік.

Ці газети й журнали Ви повинні передплатувати, читати й поширювати. Замовляйте їх, або одну з них таки негайно! Передплату засилайте до:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N

Cor. Pritchard Avenue and McGregor Street WINNIPEG - MANITOBA - CANADA

ЗАМОВТЕ СОБІ СЕРІЮ МАНДРІВНОЇ БІБЛІОТЕКИ

Освітком при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу організував МАНДРІВНУ БІБЛІОТЕКУ, яку визичує поміж робітників і робітниць та незможних фермерів. Цю бібліотеку організовано на те, щоби дати кожному змогу познайомитися з цікавими питаннями й класовою боротьбою трудящих мас.

Ми класом усіх робітників і робітниць та незможних фермерів, щоби писали до Освіткому за мандрівною бібліотекою і читали її книжечки, що є у тій бібліотеці. Мандрівна бібліотека є розподілена на серії, по 6 книжок в кожній. Не марнуйте вільного часу намарно, подбайте збільшити ваше знання мандрівною бібліотекою. Читайте книжки робітничої літератури самі, і других притягуйте до читання. По прочитанні тих книжок, присилайте назад мандрівну бібліотеку для дальшої мандрівної праці.

Пішіть за книжками мандрівної бібліотеки на адресу: OSWITKOM U.L.F.T.A.

Cor. Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

"БЕЗРОБІТНІ" — це драма відограє Драматичний при відділі ТУРФДім в Іст Килдонан, Ман. в суботу, 5-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Трансконі. Дриму написав широко-відомий робітничий письменник тов. М. Ірчан. Приходіть та побачіть, як треба боротися за право на життя в теперішній час. Вступ для дорослих 25 ц.; для дітей 10 ц. Початок в годині 8.30 вечером. Мистком.

БРУКЛЕНДС, МАН.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ у Бруклендс, Ман., відбуваються в неділю, 6 грудня, в годині 2-їй пополуноді під числом 1904 Пасифік вулиці. Простіться членів і членкинь прийти на час. Заряд.

НА ПРОДАЖ 2 майже нових будинки: 5 кімнатова хатах й Стор. Один під другий відділення два бльокі. Положення будинків в бизнесовій ділянці. Хідники цементовані. До школи всього один блок. Продам зобов'язуюсь за хату у Вінніпегу. Згодуйтеся на пошту адресу: S. MARTIN (146) Box 7, Guelph, Man.

Др. В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.О.С.М., Л.М.С.С.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеас. 417 SELKIRK AVE. - WINNIPEG - PHONE 55 866 (На місці д-ра Гералдбека.) Урвуда також вечером.

ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В КИЧЕНЕР, ОНТ.

Темі доповідів, що їх намітив освітком УРФМО в Киченер, Онт. ТУРФДім та його діяльність — в неділю, 6 грудня. Наше ставовище до трейкоційного руху — в неділю, 13 грудня. Чому жінка робітниця вістає від роб. руху — в неділю, 20 грудня. Жити в монастирських мурах — в неділю, 27 грудня. Розвиток світової господарки в давнині — в неділю, 3 січня. Розвиток світової господарки в теперішніх часах — в неділю, 10 січня. Західна й східна культура — в неділю, 17 січня. Чому існують кризи та безробіття в капіталістичній системі — в неділю, 24 січня. Загальні основи астрономії — в неділю, 31 січня. Освітком.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

Оцим повідомляємо всіх наших дотеперішніх і майбутніх коштумерів, що від 1-го грудня цього року РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ ПЕРЕНОСИТЬСЯ з дотеперішнього її приміщення під числом 600 Селкirk Евно до нового і більшого приміщення під числом 563 Селкirk Евно, Вінніпег, Ман.

Просимо всіх від тепер адресувати листи або особисто заходити на таку адресу:

WORKERS and FARMERS BOOK STORE

563 Selkirk Avenue Winnipeg - Manitoba

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО

заступає у всяких судових справах як також подає одне вського рода справи контрактної, земельної, складної і старокраєп. S. V. OZERO, LL. B., 917 Royal Bank Bldg., Winnipeg Phone 89 282

АУКЦИОН РАУМС

245 Dufferin Ave. Winnipeg або телефонуйте: 55 189

J. WACHNIAK - BONDRED AUCTIONEER AND VALUATOR M. BURAK, CASHIER N. TOMAR, CLERK Перепродажимо лінійні також на прощій на фармерські знаряддя і худобу. Все поладжуємо скоро! (145)

? ЧИ ВИ Є ХОРІ ?

ЗАЙДІТЬ АБО ПИШІТЬ ДО НАС

Ми маємо американські і спеціальні європейські медицини на всякі недуги. — Порада даром.

I. ROTHWART, РНМ. В.

594 DUNDAS W. TORONTO, ONT.

ЮРІЙ Я. ДРОБЕЙ

АГЕНЦІЯ НА ВСІ КОРАБЕЛЬНІ ЛІНІЇ Пересилка грошей до Європи доларами. Спродажування родин до Канади. Виробляємо паспорт, повновасти, апликації на горючі паливи і т. п. Пишіть на адресу: GEORGE J. DROBEY, 110-7th Ave. East, CALGARY, ALTA.

РОБІТНИКИ НА ЗАЛІЗНИЧИХ ДОРОГАХ!

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ НА НОВУ АДРЕСУ РОБІТНИЧОЇ КООПЕРАТИВИ У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Як дотепер так і надалі кооперативний склад має за ціль не зиски, а добру обслугу споживчим товариам й по умірованих цінах для всіх своїх покуплів. Коли будете в місті, зайдіть до кооперативного складу, де побачите саме все що схочете, та відстанете бажані інформації. Піддержуйте й надалі свій кооперативний склад. INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N, Ltd. 809 Gore Street West Fort William, Ont.

ВАШІ ГРОШІ

ДАДУТЬ ВАМ ПОДВІЙНУ КОРИСТЬ ЯКЩО ВЛОЖИТЕ ІХ ДО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

Колі ви вкладаете гроші до КООПЕРАТИВИ, то ви помагаєте її вести своє успішне діло, а успіхи КООПЕРАТИВИ приносять користь працюючій класі, а тим самим і вам, крім цього, КООПЕРАТИВА заплащать вам ВИЩИЙ ПРОЦЕНТ як котре інше вкладовє місце та виплатить їх вам, колі тільки забажаєте. КООПЕРАТИВА у Вінніпегу стрічається з несподіваними успіхами, а поширення свого діловодства вимагає більше грошей, тому

НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ, А ВКЛАДАЙТЕ СВОЇ ОЩАДНОСТІ ДО

Робітничо-Фармерського Кооперативного Т-ва

Головний офіс: 610 Dufferin Ave. --- Winnipeg, Man.